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Més csali most kezdődik Ióazán 
a bonyodalom Nemzetközi sajtóvita Beriin-nóma-Tokló 

esuezménye körül - hik losdnak csatla- 
korul az antibolsevista szövetséghez? Manya magyar külüduminisier 
hkülpolltikal beszámolója - Néemctország nem hözvetii béekét a japan-Minal 
viszályban - Háíráinak a kinai seresek 

Litvinov elhagyta a kilenchatalmi konferenciát 
Madrid körül hatalmas csata készül 

(LONDON.) (Reuter.) Bár az anti- 
kommunista egyezmény aláirása óta 
már négy nap telt el, a nemzetközi 
sajtó még mindig nem tud napirendre 
térni felette, ami az általános idegesség 
legkétségbe vonhatatlanabb jele. Ebben 
az angol lapok járnak példával elől. 
Különösen a kommunistabarát News 
Chronicle az, amely a benne Itália iránt 
felgyült keserüséget most minden for- 
mában kiönteni igyekszik. Eközben a 
Stefani szerint, a valótlanságok egész 
tömegével tölti meg hasábjait. Tőle 
származik az az értesülés, hogy Musso- 
lini a Baleárokon levő olasz önkénte- 
seket sietve haza rendelte, mert nem 
akarta, hogy valótlansággal vádolják 
az általa megadott szám miatt. Ezt a 
gyanus hiradást tegnap maga az angol 
admiralitás, melynek kontroll hajói a 
Baleároknál teljesitenek szolgálatot, 
cáfolta meg. Ugyancsak a News Chro- 
nicle röpitette a világba a hirt Bruno 
Mussolininek, a Duce fiának megsebe- 
süléséről, haláláról és most legutóbb 
fogságáról, amit Róma fölényesen cáfol 
és végül a News Chronicle közölte, 
hogy Delbos Moszkvába megy, amit 
viszont a GRuai d'Orsay dementált. Em- 
litett lapon kivül azonban a konzerva- 
tiv sajtó is meglehetősen Róma elle- 
nes hangon ir. Ennek oka a Messagero 
londoni tudósitója szerint az, hogy 

Angliában és Amerikában a kal- 
már-szellem kerekedett felül. Fél- 
nek, hogy a győzelmes japánok az 
olasz ipart és kereskedelmet fog- 
ják az általuk megszállott területe- 
ken előnyben részesiteni és erőtel- 
jesen fogják támogatni a német 
gyarmatköveteléseket. Mindkettő 
zsebbe vágó dolog, amit a jó busi- 
ness-manek nem tudnak szó nélkül 
eltürni. Emiatt Eden még az általa 
általában nem nagyon kedvelt 
szovjetet is hajlandó lenne keblére 

ölelni. 

Alimes még mindig a jövőről ir és 
málgatja, hogy melyik államok lesz- 
8k azok, amelyek a „háromszöghöz" 
OSzör csatlakoznak. A feleletet ő ma- 
adja meg, amikor kijelenti, hogy 

élamerika latin államai, ahol irtó 
adjárat indult meg a kommunis- 

ták ellen és Európából Magyaror- 
oag, mely átélte már a proletár 
orrad almat, fog először csatla- 

Frano; kozni. 
teteelaországban a belpolitikai ellen- 
me robbantotta ki elemi erővel a 
a5 egyezmény. A kommunista- 

párti hivatalos 

hogy 
Franciaország azzal dokumentálja 
azt, hogy Moszkva leghüségesebb 
barátja, hogy küldje el ellensulyo- 

zásul Delbost Moszkvába. 
A félhivatalos Temps válaszul azt irja, 
hogy . 

amennyiben Delbos oda utazna, ma- 
radjon mindjárt ott, mert nincs 
szüksége Párisnak Tuchacsevszky- 
féle kémekre, akik, mint moszkvai 
kiküldöttek az ellenfélnek szolgál- 
tassák ki a franciaföldi katonai 

titkokat. 
A Matin véleménye az, hogy Ribben- 
trop igazat mondott, amikor történelmi 
jelentőségünek minősitette a szerző- 
dést, mert 
minden jel arra vall, hogy még csak 
most kezdődik igazán a bonyo- 

dalom. 
Abban azonban, a Humanité kivételé- 
vel, a nemzetközi sajtó megegyezik, 
hogy diplomáciai szakitást és háborut 
ez a megállapodás aligha fog okozni, 
mert a helyzet végleges kialakulásáig 
még sok fordulata lesz a diplomácia- 
nak. 

Magyarország még a viszonosság 
alapján is kész lett volna a kis- 
antanttal való megegyezésre - 
mondotta Kánya külügyminiszter 

(BUDAPEST) (Reuter.) Kánya ma- 
gyar külügyminiszter tegnap tartotta 
meg külpolitikai expozéját, melyben 
rátért az összes aktuális kérdésekre. 
A spanyol ügy Magyarországot - 
mondotta - csak abból a szem- 
pontból érdekli, hogy lehetőleg 

Humanité követeli, izoláltassék, ugyanaz a helyzet a 
kinai affért illetően is. Ezt az ál- 
láspontot képviselte a londoni kon- 

ferencián is. 

Ezután részletesen ismertette az olasz- 
jugoszláv, a jugoszláv-bolgár, a német- 
belga, az olasz-japán-német és a len- 
gyel-német megegyezéseket, majd rá- 
tért a kisantanttal lefolytatott megbe- 
szélésekre, melyek, szerinte, 

a fegyverkezési egyenjoguságra vo- 
natkozólag kielégitőek, ellenben 
kátyuba jutottak a kisebbségi kér- 
dést illetőleg, amelyben pedig Ma- 
gyarország hajlandó lett volna még 
a viszonosság alapján is a meg- 
egyezésre. Prága és Belgrád részé- 
ről ezirányban mutatkozik hajlan- 
dóság, de Románia belpolitikai 
okokból tette függővé válaszát az 
uj választások lezajlásáig. Magyar- 
ország - hangsulyozta ezután 
ennek ellenére sem tesz önhatalmu 
kezdeményező lépést. Külpolitikai 
irányvonala szilárd és alapja a 
római jegyzőkönyv és a német ba- 
rátság, melynek megpecsételésére 
Darányi miniszterelnökkel együtt 
Berlinbe utazik. Lengyelországgal 
szemben változatlanul fenntartja a 
hagyományos barátságot és jólesően 
veszi tudomásul Anglia érdeklődé- 
sét, Franciaországgal szemben 
ugyanolyan álláspontot foglal el, 
mint aminőt Páris Budapesttel 

szemben tanusit. 

Kánya expozéját ugy az alsó, mint a 
felsőház nagy tetszéssel fogadta és 
bizalmat szavazott a kormánynak. 

Váratlanul elhalasztották a kilenc- 
hatalmi konferenciát 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A tegnapra 
összehivott kilenchatalmi értekezletet 
váratlanul mára halasztották el és igy 
Eden és Delbos csak tegnap este érkez- 
tek meg a belga fővárosba. Itt Eden 
azonnal érintkezésbe lépett Davis 
amerikai megbizottal és később Del- 
bos-val, akivel a spanyol kérdésről 
tárgyalt. 

Nagy feltünést keltett, hogy Lit- 
vinov elhagyta Brüsszelt. Távozása 
előtt Davis amerikai delegátus előtt 
kijelentette, hogy a kilenchatalmi 
értekezlet nagy csalódást hozott 
számára, mert Japánnak olyan ér- 
telmü meghivót szövegeztek, hogy 
választására bizták azoknak a ha- 

l talmaknak kijelöléset, amelyikkel 
tárgyalni akar. Ez pedig azt jelenti, 

hogy a szovjet felesleges. 

Európa legfontosabb politikai 
tényezői a Berlin-Róma tengely 
és a nagy jobboldali háromszög, 
mondotta Hitler kancellár 

(MÜNCHEN.) (Reuter.) A nemzeti 
szocializmus első halottainak emlék- 
ünnepén Hitler kancellár a Bürger- 
braukellerben nagy beszédet tartott, 
melyben hangsulyozta, hogy Európa leg 
fontosabb politikai tényezői a Berlin 
-Róma tengely és a jobboldali három- 
szög lettek, mert ezek szilárdan őr- 
ködnek a béke felett. A belépésre mind 
két szövetségpe mindenki számára 
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nyitva az ut és igy felesleges az a 
szinte természetellenes idegesség, ami 
a nyugati nagyhatalmak felett elhatal- 
masodett. A szerződéseknek nincsenek 
hátsó gondolatai és sem Róma, sem 
Berlin, sena Tokió nem tekhet arról, ha 
a demokrata államok minden áron ve- 
szedelmet akarmak látni bennük. 

Esetleges résztvételnél döntő 
jelentőségü előnyöket akar kicsi- 
karni Japán a kilenchatalmi 
konferencián 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota külügy- 
miniszter a külföldi sajtó munkatársai 
előtt kijelentette, hogy a japán kor- 
mány még nincs abban a helyzetben, 
hogy a brüsszeli meghivóra válaszol- 
jon. A résztvétel kérdését csak a 
pénteki rendkivüli minisztertanácson 
döntik. A londoni lapok szerint 

Tokió mesterségesen huzza az időt, 
mert reméli, hogy a legközelebbi 
napokban elvitathatatlanul döntő 
katonai eredményeket érhet el és a 
konferenciát igy befejezett tények 
elé állithatja. Résztvétele is attól 
függ, hogy péntekig eltudja-e 
foglalni Sanghait és likvidál- 
hatja-e a Sanzi tartományi küzdel- 
meket? Ha igen, akkor valószinü, 
el fogadja a meghivást, már csak 
azért is, hogy a meglevő erdemé- 
nyek alapján magának nagy gazda- 
sági előnyöket csikarjon ki a rá- 
nézve most már kivánatos, esetle- 

ges békeszerződésekben. 

A német békeközvetités hire alap- 
talan, - mondja a hivatalos 
berlini jelentés 

(BERLIN.) (Reuter.) A D. N. B. hiva- 
talos helyről nyert felhatalmazás alap- 
ján cáfolja azokat a hireket, melyek 
szerint a Harmadik Birodalom kor- 
mánya, vagy maga Hitler vezér és 
kancellár közvetiteni kivánt volna a 
Kina-Japán viszályban. 
Berlin a közvetitést - mondja a 
cáfolat - csak abban az esetben 
vállalná és ez elengedhetetlen fel- 
tétel, ha erre őt mindkét küzdő fel 

felszólitaná. 

A japán parlament elnöke távirat- 
ban fejezte ki az alsóház köszö- 
netét Hitlernek 

(BERLIN.) (Reuter.) A japán parla- 
ment elnöke az egész képviselőház ne- 
vében szerencsekivánatát és köszöéne- 
tét fejezte ki Hitler kancellárnak a -ó- 
mai szerződés aláirása alkalmából. Hit- 
ler vezér és kancellár sürgönyileg vá- 
laszolt és annak a reményének adott 
kifejezést, hogy ez az egyezmény még 
szorasabbá teszi a kapcsolatot a régi 
társadalmi rendet és a békét védő jobb 
oldali államok között. 

Konoye levele Rocsevelthez 
(WASHINGTON.) Tumicate Konoye 

a japán miniszterelnök fia, aki a prin- 
cetowni egyetemen végzi tanulmányait, 
tegnap Roosevelt elnöknek személyesen 
adta át apja, a japán miniszterelnök 
éltal irott nagyfontosságu levelet. Ki- 
séretében volt a washingtoni japán kö- 
vet. A levél tartalmáról közelebbit 
még nem tudnak. 

Varsó nem csatlakozik. 
Váarsói jelentés szerint a szovjet ügy- 

vivő közelebbről felvilágositást kér hi- 
vatalosan arról, hogy Lengyelország 
csatlakozik a kommunista egyezmény- 
hez vagy sem, mert a csatlakozást a
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szovjet barátságtalan lépésnek tekin- 
tené. 

(VARSÓ.) Lengyel körökben kijelen- 
tették, hogy Varsó nem csatlakozik a 
német-olasz-japán kommunista ellenes 
egyezményhez, mert régi politikájának 
megfelelően a jó szomszédi viszonyt, 
ugy Németország, mint a szovjet felé 
meg akarja őrizni. Varsóban egyébként 
élénk érdeklődéssel várják Delbos 
francia külügyminiszter látogatását, 
amelyről fontos eredményeket várnak. 

Minden vonalon visszavonulóban 
a kinai haderők 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kültföldi hir- 
szolgálati irodák egybehangzó jelentése 
szerint a kinai csapatok, bár utóvédeik 
kétségbeesetten küzdenek, minden vo- 
nalon visszavonulóban vannak. Tegnap 
délelőtt kénytelenek voltak az egész 
nyugati frontot feladni, ugyhogy ezen 
a vonalon az ellenállás minden vonat- 
kozásában megszünt. Elveszett a pol- 
gári repülőtér is és a japán csapatok 
előtt most már nyitva állanak az utak 
a francia negyed felé. Az Exchange 
Telegraph távirati közlése szerint a 
város teljes eleste most már bizonyosra 
vehető, de kérdés, hogy a kinai csapa- 
tokat sikerül-e teljesen körülzárnii A 
sanghaii japán csapatok főparancsnok- 
sága szikratávirón közölte Tokióval, 
hogy 48 órán belül Sanghai kinai ne- 
gyedeiben kitüzik a japán lobogót. A 
sorozatos kudarcot Nanking is beisme- 
ri. Szépiteni igyekszik legutolsó közlé- 
sében ugyan az eseményeket, de min- 
den mondatából kicsendül, hogy a ki- 
kötőt már is elveszettnek tekintii A 
Paris Scir munkatársa táviratában 
közli, hogy a japán győzelmet Sanghai- 
nál elvitatni már nem lehet. A leg- 
utóbbi 72 órában Hangcseunál partra 
tett japán diviziók ezen a harctéren 
végleg eldöntötték a helyzetet. 

A japán haderők birtekukba vették 
Sanghai összes kinai lakrészeit 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Daily Te- 
legraph and Morning Post munkatár- 
sának távirata szerint tegnap délután 
a japán csapatok Sanghai összes ki- 
naiak által lakott városrészeit elfoglal- 
ták és a még épségben maradt köz- 
épületekre kitüzték a felkelő nap 
zászlaját. A kinai lakosság és a nem- 
zetközi negyedekbe tartó kinai kato- 
nák pánikszerü félelemtől hajtva meg- 
kisérelték a francia koncessziós terü- 
letre való behatolást, amit az idegen 
katonaság megakadályozni igyekezett. 
Eközben vad tömegjelenetek játszódtak 
le, amik a kinai erők lefegyverezésével 
értek véget. A gyürüből kimenekült 
hadsereg zöme most 25 kilométerre a 
várostól igyekszik uj védelmi vonalba 
tömörülni, de a japán repülőgépek ál- 
landóan zavarják. 

Lázas csapatösszevonás a madridi 
fronton 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok, amint a fővárosi frontról jelentik, 
Madrid környékén döntő offenzivát ké- 
szit elő. Több mint 1000 kisebb-nagyobb 
kaliberü ágyut és mintegy 120 ezer 
embert vont össze, hogy még a tél be- 
állta előtt befejezhessee a háborut. 
Ugyancsak lázas tevékenység folyik 
Valencia részéről is. A részben evakuált 
város részekben mindenütt cementtor- 
lászokat épitenek, amelynek munkála- 
tait a visszamaradott polgári lakosság- 
gal végeztetik. Ide összpontositották a 
nemzetközi és a vegyes dandárokat is, 
melyekkel a csapatok létszámát tekin- 
télyesen növelték. 

Prieto béketárgyalásokat sürget 

(BARCELONA.) Prieto hadügymi- 
niszter, hir szerint, ujabb katalán 
kormányt szeretne alakitani, amely 
megkezdje a béketárgyalásokat az el. 
lenséges táborral. Katonai szakértők 
szerint ugyanis a köztársasági 
már sokáig nem tartható és egy ujabb 
erős offenziva esetén könnyen teljes 
összeomlás következhetik be. Prieto, 
mint hadügyminiszter ezért tartja szük 
ségesnek a béketárgyalások megkez- 
dését. 

front 

kihallgatások 
kormánykombinációk 
(RUCURESTI.) Tegnap megkezdőd- 

tek a királyi kihallgatások. Ötfelsége 
Tatarescut, Dinu Bratianut, majd Fi- 
lipescut fogadta. Ma kerül sor Vaida 
Sándor és Averescu marsall kihallga- 
tására, Ötelsége a pártvezérek mellett 
a törvényhozó testületek 
meghallgatja. Beavatottak ugy tudják, 
hogy Tatarescu emlékiratot nyujtott át 
Őfelségének, amelyben összefoglalta a 
liberális párt négy éves kormányzásá- 
nak eredményeit. 
Costinescuval tanácskozott, aki az- 
után Dinu Bratianut kereste fel. Az 
Adeverul arról ir, hogy 
Tatarescu a kihallgatás előtt az uj- 
ságiróknak arra a kérdésére, hogy 
lemond-e, igy válaszolt: - Semmi 
okem sincs, hogy ezt most megte- 
gyem. Kihallgatásra megyek, hogy 

U Ötfelségének tájékoztatást adjak a 
helyzetről és csak azután látom 
meg, hogy van-e ok a lemondásra. 

Tatarescu nyilatkozata kormánypárti 
körökben sok kommentárra adott al- 
kalmat. A továbbiak során lorga, Ar- 
getoianu, Mironescu és mások királyi 
kihallgatására is sor kerül. 
Szombatra, vagy vasárnapra vár- 
ják a törvényhozás feloszlatására 
és a választások kiirására hozott 
uj törvényrendeletet. A Lupta ek- 
korra Mibalache kormányt jósol, 
Mironescuval, mint külügyminisz- 
terrel. Magánjelentések szerint a 
két politikus között ugyanis az 
utóbbi időben jelentős közeledés 
történt. Az Adeverul szerint a kor- 
mányválság megoldása két-három 
nap mulva várható annak kitöré- 

Joeestett- 

megkezdődtek a kormányválsás 
megoldását clőkészitő Mirálul 

elnökeit is 

Tatarescu később 

Mihalache-Mironescu, fTatarcscu-Valda és egvéb 
az clőtérbenmn 

Dinu Bratianu egyórás királyi ki- 
hallgatás után, mialatt Tatarescu Cot- 
roceniben a betegeskedő Mária király- 
nőnél tett látogatást, Lapedatuval és 
Bebe Bratianuval tanácskozott. 

Délután hat óraker Tatarcscu 
hosszabb megbeszélésre kereste fel 
Dinu Bratianut. A Dimincata sze- 
rint kormánytényezők mem tulaj- 
donitanak Tatarescu kihallgatásá- 
nak belpolitikai, hanem inkább 

külpolitikai jelleget. 

Tatarescut később Inculet, Antonescu 
és Pop Valér miniszterek keresték fel, 
majd a kormányfő Incule-et együtt 
meglátogatta a betegeskedő Franaso- 
vici minisztert. 
A miniszterelnök az ujságiróknak 
csak ennyit mondott: „Nem közöl- 
hetek semmit. Alkalmasabb idő- 

pontot várok a nyilatkozatra." 

A Cnurentul szerint 

különböző politikai személyiségek 
közeledést készitenek elő Miha- 
lache és Vaida között még egy 
másik megoldási forma szerint 
Vaida-Tatarescu koaliciót akarnak 
létrehozni. A Curentul viszont ugy 
tudja, hogy a jövő kormánya a vá- 
lasztási eredményeknek megfele- 

lően fog kialakulni. 

G. Filipescu kihallgatása után telefo- 
non Mihalacheval, majd Maniuval be- 
szélt hosszasabban. 

A fővárosban egyébként nagy po- 
litikai tevékenység állapitható meg 

és jóformán az összes pártvezérek itt 
tartózkodnak, minden eshetőségre ké- 

sétől számitva. szen. 

szerepben Jean 
jára Maurice Chevalier filmje a 

előtt beismerte, 

(BUCURESTI.) Tegnap délben kez- 
dődött meg az esküdtszék előtt Sile 
Constantinescu vegyészmérnök hallgató 
bünperének tárgyalása, aki 

tavaly október 27-én meggyilkolta 
szüleit, holttesteiket bádogedé- 
nyekbe rejtette és a szüleitől elra- 
bolt 400 ezer lej készpénzt és nagy- 
értékü ékszerek árát Coca Bala- 
nescu nevü barátja és Ada Solomon 
nevü barátnője társaságában el- 

költötte. 
A tárgyaláson Dr. Foisoreanu elnökölt, 
majd a vádiratot ismertették, amely 
szerint a fiatal fiu a kérdéses napon 
megvárta, mig apja elalszik, majd a 
hálószobában alvó embert fejszével 
agyonverte és hogy a halál biztosabban 
bekövetkezzék, még meg is tfojtotta. 
Eközben érkezett haza anyja, aki meg- 
döbbenve látta fiának véres ruháját. 
Gyanut fogva a hálóba rohant, ahová 
a diák is követte, majd a fejszével őt 
is megöltee Azután a lakást minden 
értékéből kifosztva Coca Balanescuhoz 
ment, akinek bevallotta, hogy megölte 
szüleit. , 
Barátjával aztán abban állapodtak 
meg, hogy két nagy bádogedénybe 
rejtik a feldarabolt hullákat és 

Holnap, csütörtökön kezdi meg a Royal slágermozgó a szezon ki- 
emelkedő slágerfilmjének bemutatóját 

TROIKA orosz milliöben lejátszodó francia filmszenzáció! 
Murat, Charles Vanel és Janny 

Sile Constantinescu az 

amikor a klórmész a hullákat fel- 

Holt. Ma utol- 
„Mosoly v 

esküdtbiróság 
arázsa". 

hogy ő ölte meg 
kegyetlen modon a szüleit 

oldja, mindent beöntenek a csator- 
nába. 

Meg is tették a szükséges előkészüle- 
teket, de a klórmész kevésnek bizo- 
nyult a holttestek feloszlatására és a 
tartályokat a büntett elkövetése után a 
házmester megtalálta. Majd megindult 
a vizsgálat és 

a gyanu rövidesen a fiatal fiura 
irányult s a vizsgálat sorra min- 

dent kideritett. 
Sile Constantinescu először őrültséget 
szinlelt, 
de később beismerte, hogy a holt- 
testeket ő akarta eltüntetni, magát 
a gyilkosságot azonban tagadta. 

Balanescu és Ada Solomon azonban 
reá vallottak. 
Most a tárgyaláson a keresztkérdé- 
sek sulya alatt a fiatal fiu mind- 
két gyilkosságot beismerte. Azután 
Coca Balanescut hallgatták ki, aki 
azt állitotta, hogy Sile Constanti- 
nescu szerint a szülők öngyilkosok 
lettek és neki semmi tudomása 
nem volt a meggyilkolásukról. 

Erről csak a rendőrségen értesült, ami- 
ként arról is, hogy a holttesteket el 
akarták volna szállitani. A bíróság ez- 
után Ada Solomon és a tauk kihallga- 
tását kezdte meg. 

iáteljen lde!1! 
A BOGYA FEÉLE VENDEGLŐBEN. 
P. Mihai Viteazul 24 szám alatt. 
Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 
csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej. Százalék nélküli 
kiszolgálás. Minden szombaton este 
disznótor és vargabéles. 

este cigányzene, 
Minden 

Szives pártfogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

z
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Szerencsés 
sorsjegyet 

a XV. sorsjáték I.ső 
osztályára csak a 

HERESCU és FLORESCU 
sorsjegyiroda cluji fiókjánál 
vehet clul, p. Uniril 

" Reuter jelenti: 
(PÁRIS.) A francia kormány tegnapi 

minisztertanácsán foglalkozott a világ- 
kiállitás meghosszabbitásának kérdése- 
vel. A tervnek, amihez az amerikai vi- 
lágkiállitás rendezőbizottságának be- 
leegyezését már megszerezték, várat- 
lanul magában a kormányban heves 
ellenzéke akadt és pedig főleg Bonnet 
pénzügyminiszter részéről. Érdemleges 
határozatot emiatt nem is hoztak. A 
kérdést valószinüleg a legközelebbi ülé- 
sen döntik el. 
(MÜNCHEN.) Ribbentrop londoni né- 

met nagykövet, miután Hitler kancel- 
lárnak jelentést tett római ténykedé- 
seiről, repülőgépen az angol fővárosba 
utazott. 
(POZSONY.) A szlovák nyelv érdeké- 

ben inditott diák mozgalom tegnap 
egész napon át tartó heves tüntetésben 
robbant ki. Mintegy 1000 főiskolai hall- 
gató vonult ki az uccára szavaló kórus- 
ban követelve a tót nyelvü tanitás be- 
vezetését. A tüntetők és a karhatalom 
között véres összetüzésre került a sor, 
melynek folyamán 2 diák sulyosan, 5 
pedig könnyebben megsebesült. Letar- 
tóztattak 81 hallgatót. ! 

(BUENOS AIRES.) Az argentin kor- 
mány rendeletileg eltiltotta nyilvános 
helyen a héber nyelv használatát: 

(ASSUNCION.) A forradalom elő- 
idézői között, kiket ugy szólván etolsó 
emberig elfogtak leleplezték a komin- 
tern egyik ügynökét Edelstein Izsákot 
is. A kormány ezért elrendelte az ösz- 
szes szélső balodali szervezetek azon- 
nali feloszlatását. 

(PÁRIS.) A parlamentet e hó 16-ára 
hivták össze. 

(KAIRÓ.) Ammanból jelentik, hogy 
Transjordániában mintegy 5000 1 
terrorista vár a betörésre. Az angol 
kormányzóság sietve erősiti a határ- 
menti stratégiai pontokat. 
(PÁRIS.) Egy hónap alatt a francia 

fővárosban 3884 letartóztatás történt. 
Feltünő, hogy az elfogottak között majd 
nem a fele kábitószercsempészettel fog- 
lalkozott. 
(MOSZKVA.) A Pravda jelentése sze 

rint tegnap 45 ujabb kivégzés történt 
részben kémkedés, részben mezőgazda- 
sági termények megrongálása miatt. 
(WILHELMSHAFEN,) A kikötő ható- 

ságok jelentése szerint az utóbbi napok- 
ban állandóan szokatlanul magas da- 
gály jelentkezik, melynek okát meg- 
állapitani nem sikerült. 
(LONDON.) Őriási tömeg előtt 3 órás 

menettel iktatták be a lord mayort, 
London város főpolgármesterét. A lord 
mayor shown 20 zenekar szórakoztatta 
a közönséget. 
(MARSEILLE.) Marseilleből kiindulva 

több francia légíraj tartott gyakorlatot 
az afrikai francia gyarmatok felett. 
(BERLIN.) Darányi miniszterelnököt 

és Kánya külügyminisztert e hó 20-án 
fogadják ünnepélyesen a német fővá- 
rosban. ! 

- Korábban kifizetik a novemberi 
és decemberi nyugdijakat. Lapjelenté- 
sek szerint a november-decemberi 
nyugdijakat a rendesnél korábban kifi 
zetik. A novemberi járandóságokra a 
kiutalás már most megtörtént, mig a 
hadirokkant illetmények utolsó megye 
évi kifizetésére Karácsony előtt feltét- 
lenül sor kerül. 

arab 



api 

ig- 
sé- 
vi- 
e- 
at- 
Jes 
1et 

zes 

lé- 

1é- 
el- 
lé- 

II- 

ol 
tr- 

vi évfolyam, 1937. NOVEMBER n1. 
ttt.... 

ötjelbe kerül - cé" rinort.. 

loestati 

Nem csalás, nem ámitás - 
Csali népbutitás Hangstalan intervjuasarki 

astro-grafológussal, 
a „titoktudományi" intéze 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Már néhány 
napja városunkban tartózkodik. A Mi- 
hai Viteazul-téren ütötte fel tanyáját: 
kis asztal, oldalán két vékony deszká- 
val s a lécek közé fehér vásznat erősi- 
tett, amelyen 
a primaitiv festés halálfejet ábrázol, 
alatta felirás: M. Florance, astro- 
gralológus. A professzor ur ócska 
vörös fezt visel, amelyre fehér mü- 
selyem sálat csavart turbánként 

s ezt négy apró kis jelvény és egy török 
félhold ékesiti. Sovány arc, csontkere- 
tes szemüveg, amely alatt merev, kife- 
jezéstelen tekintet ül. Állát kb. i5 cm. 
hosszu barna szakáll fedi. Sohasena be- 
szél. Szertartásosan áll, vagy könyökől, 
hüvös magatartásával azt a tekintélyt 
igyekszik kivivni magának, mely a nép- 
hit szerint az efajta földöntuli lények- 
nek jár. 
Nem ugy a kikáltó. Ő rekedtre ordit- 

ja magát: - Csak öt lej uraim és höl- 
gyeim. . 
Professzor Florance megmondja 
mindenkinek multját, jelenét, jö- 

vőjét. 
Román, magyar és német nyelven. Tes- 
sék uraim, tessék hölgyeim, tessék! 
Csak a születési évet kell megmon- 

dani. 
Iljesztő ambicióval kiabál s a közelében 
állók meggyőződhetnek arról, hogy nem 
tagja az antialkoholista egyesületnek. 
Mindent hévvel csinál: kiabál, invitál s 
hévvel - inkasszál. 

Asszony - hiuság a neved!... 

Kopottas öltözetü, amolyan bejárónő- 
tipus furakodik az asztal elé. Amikor 
az „impresszárió" a születési dátunm 
iránt érdeklődik, kissé zavarba jön. Hja, 
ő is csak nő... Pillanatnyi kinos csönd 
után kinyögi: 1910. Ezután 
M. Florance kezelésbe veszi a de- 
likvenst. Balkezét kéri, a nagyitó- 
val pillanatig mereven nézi, majd 
gyengéden jobbra-balra forgatja s 

máris kész az analizis. 
Fejével bólint, jobb mutaótujját szem- 
pillantásra felemeli és fontoskodva 
„most már tudom" arcot vág. 
Előtte körülbelül mintegy 15 fekete 
kartonnal bevont dosszié fekszik, 
amelyek egyikéből kivesz egy 
nyomtatványt. Abban aztán min- 
den benne van: mult, jelen, jövő. 

Ez az ugynevezett horoscop. A nő zseb- 
revágja a papirost s elillan. Nagy a for- 
galom, 

az ötlejesek gyorsan sorakoznak a 
skatulyában. 

Amikor megakad a forgalom, a tanár ur 
tekintete pillanatra felvillan és hang- 
talan utasitást ad titkárának, jelezve. 
hogy a háta mögött áll valaki, tessék 
azt is megakvirálni. 

Elég nagy számban jelentkeznek 
jobb öltözetü nők és férfiak. 

i zavartan, ki fölényesen áll az asztal 
előtt. Meglehetősen sok gyanus tiszta- 
ságu tenyeret is vizsgál a professzor. 

8, de ő ilyen kicsiségekkel egyáltalán 
hem törődik. 

A szegény asszony utolsó fillére... 
Toprongyos, 35-40 év körüli assznoy 
otorászik zsebkenőjében. Nagyne- 

hezen kikapar öt lejt. 
Hirtelen 

eszembe, aki utolsó fillérét a templom 
berselyébe dobta. Határozottan ellen- 
a envet érzek most a professzor iránt, 

senkit sem kimél. Az asszony mö- 
két hiányos öltözetü apróság to- 

tl 8. Nyomorult kis család. Az Elet ha- 
18b mas karajt szelt számukra a rossz- 

IS kenyeréből. 
2 efajta emberek, mint vizbe fulló 

a sSzalmaszálba, ugy kapaszkodnak 
az ilyen csodabogarakba, 

a bibliai özvegyasszony jut az 

remélve, hogy sikerül majd megtudniok 
jövőjükről valamit, aminek téves hité- 
ben bizakodva ringatják magukat. Mert 
felesleges hangsulyozni, hogy 
a horoscop majdnem mindenkit biz- 

Mit tartalmaz 
Mintegy huszperces szemlélődés után 

én is odatartottam tenyeremet Floran- 
cenak. Miért lennék én kivétel? 

Ugyanaz a müvelet: 
rövid vizsgálódás a nagyitóval, jobbra- 
balra tenyérforgatás, fejbólintás, ujj- 
emelés, kész az analizis. Megkapom a 
horoscopot. Már távozni készülök, mi- 
dőn egy 

öreg magyar paraszt megszólal mel 
lettem, 

valószinüleg nekem adresszálva a ki- 
jelentést: 

- Az urak között is van buta, 
nemcsak a parasztok között. Azok 
közül is sokat fel lehetne szarvazni. 
Pillanatig se mentegettem magam, ha 

nem gyorsan tovasiettem, majd kinyi- 
tottam a horoscopot, amelyből alant ki- 
szakitok egy-kétsoros idézetet: 

„Feljogositva az összes létező álla- 
mokba. M. Florance. Tagja több ti- 

toktudományi intézetnek." 
Vajjon lehetséges-e grafológizálni pél- 
dául nemlétező államokban? Vagy: mi- 

A tudomány 
Oliver Loodge, világhirü angol fizi- 

kus, kétszeres Nobel-dij nyertese, Ca- 
mille Flamarion francia csillagász, Lom 
broso neves olasz orvos, aki a bünöző- 
tipust jellemezte, Conan Doyle, Sher- 
lock Holmes papája, világhirü angol 
detektivregény-iró és számtalan nagy 
tudós és zseni, hittek és hisznek a teo- 
zófiában, spiritizmusban és általában a 
magasabb szellem-tudományokban. Az 
asztro-grafológia gyakorlati tudomány, 
amely azonban százszázalékos konkré- 
tumot nem tud produkálni. 
A Mihai Viteazul-téri konjunktura- 
lovagot semmiesetre sem lehet azon 
ban egy kalap alá vonni ezekkel a 
nagy emberekkel. Az ilyen piaci 
graiológizálás csak arra jó, hogy a 
naiv, hiszékeny szegény embereket 
megtévesszék. M. Florance és tár- 
sai a tudománynak a vámszedői, 

sarlatánjai, amihez végeredményben 
semmi közünk sem volna, 
de az ellen mégis csak fel kell 
emelnünk tiltakozó szavunkat, hogy 
olyan szegény embereket hálózza- 

tek tagjával 
A szegény asszony elteszi a papirost, 
kifizeti az 5 lejt s gyermekeivel távo- 
zik. 
Bizony: többet ért volna egy félkiló 
kenyeret venni azért a pénzért, 

mint azt a kis értéktelen papirost... 

a horoscop? 
féle intézmények azok a titoktudomá- 
nyi intézetek? Erre vonatkozólag aligha 
tudhat felvilágositást adni. Az előszó- 
ban kéri az illetőt, hogy ha 

a megállapitások tévesek, ne nyil- 
vánitsák helytelen véleményüket 
az asztrológiáról, mert az annak tu- 
lajdonitható, hogy hibás adatokat 
mondottak be a születési időpontra 

vonatkozólag. 

Ezek az adatok azonban kizárólag egy- 
ből állanak: a születési dátumból. Majd 
a jósda udvari költője igy ir: „Nem sze 
ret alárendelt lenni, mások akaratától 
függeni és nagyon bebeszélt." Vajjon 
ki szeret alárendelt lenni? Ha pedig 
valaki meg tudja magyarázni, hogy mi 
a „bebeszélt", kérjük, irjon be a szer- 
kesztőségünkbe. Továbbá: szereti a 
pénzt, luxus-élet vonzza, szeret gusz- 
tusosan öltözködni." Az öltözködéshez 
ilzés kell. 

Gusztus, illetve gyomor azonban en 
nek a horoscopnak az elolvasásá- 

hoz nagyon is szükséges, 
amelyet tovább nem folytatunk. 

kucsébereli 
nak be, akik utolsó banijukat adják 
oda a professzor urnak, gyermekük 
szájától vonva meg a száraz ke- 

nyeret. 
Arról is tudunk, hogy nemrég oly ér- 

telmü rendelkezés érkezett a főváros- 
ból, amely szerint 

tilos mindenféle uccai nyerészkedés 
és szerencsejáték üzése s valószi- 
nüleg az uccai grafologizálás is, 

amely alkalmat ad a tudomány kucsé- 
bereinek népbutitó müködésre s ez eset- 
leg káros hatással is lehet egyesekre, 
mint például Pap Lőrinc esetében, aki 
miután összeveszett ideáljával, gyor- 
san a grafológushoz sietett Ugy látszik 
a horoscop kiméletlen volt vele szem- 
ben, s talán ez is hozzájárult ahhoz. 
hogy a szerelmes fiu elkövette végzetes 
tettét. Ezt a horoscopot egyébként, mint 
bünjelt a rendőrség lefoglalta. 
Nem ártana, ha a hatóságok mélyeb- 

ben betekintenének ebbe a horoscop 
sátorba... 

Mayer Gyula 

Seleci Mozdó! 

Nyilvánosság kizárva 
minden szülöt érdek!iő szenzációs film a mail modern fiatalság életéről. Főszerepeben: 40 éves asszony sztárja), Ivan Petrovilci, Olga Tehehova. 

Ma rendkivüli premier! 

sabine pPeters (a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tiz nap mulva 
nagy napja lesz Erdély katholikusainak. 

összeül a róm. kat. egyházmegyei 
tanács, hogy megvitassa a katoli- 
kusság sérelmeit és problémáit, il- 
letve beszámoljon az elmult gyülés 

óta történtekről 
és megtárgyalja a jövő teendőit. A gyü- 
lésnek egyik előhirnöke a tegnap nyom 
tatás alól kikerülő jelentés, amely nem 
egyéb, mint a gyülés programjának ösz- 

Közgyülésre készül a Róm. Kat. Egyházmegyei Tanács 
szefoglalása. 

Egyre csökken a tanulók száma 
A jelentés első soraiban a brassói 

nagygyüléssel foglalkozik s kiemeli an- 
nak jelentőségét, majd áttér Erdély 
püspökének, gróf Majláth Gusztáv Ká- 
roly 40 éves püspöki jubileuma alkal- 
mával megnyilatkozott rokonszenv- 
megmozdulásokra, a pápához küldött 
hódoló feliratra, azután pedig a vallási 
alap és a Fogarassy-féle alapitvány mai 

3. OLDAL 

Thelyzetét ismertetve, áttér a katolikus 
tanintézetek kérdésére. Kiemeli, hogy 

az elmult év folyamán a kat. inté- 
zetekből 78 jelölt jelentkezett az 
érettségi vizsgálatokra, akik közül 
34-en vizsgáztak sikeresen. Összel 
49 tanuló jelentkezett s közülük át- 

ment 22. 
Az elmult év folyamán az egyházme- 

gyei fiuiskolákba beiratkozott 1528 ta- 
nuló. Ezek közül osztályvizsgát tett 
1478 tanuló, 73 tanulóval kevesebb, 
mint az előző évben. A tanulóknak val- 
lási megosztása a következő: 1288 kato- 
likus, 134 református, 29 unitárius 42 
lutheránus és két izraelita. 
Erre az évre (1937-38.) beiratko- 
zott 1453 tanuló, tehát 75-el ke- 

vesebb, mint az elmult évben. 

Csökken a leánytanulók száma is 

Nem sokkal biztatóbb a helyzet a 
leányiskolákban sem, ahol a beiratko- 
zott tanulók száma 1592, vagyis 29 
tanulóval kevesebb, mint az elmult esze 
tendőben. Ezzel szemben a 
kedvezőbb a helyzet a földmüves- 
iskolák kérdésében, amelyek egy- 
re nagyobb népszerüsé tetz- 

nek szert. 
Igy például az elmult év végén 26 ta- 
nuló kapott végbizonyitványt, ami az 
előző évhez képest nagy háladáss De 
nem ilyen kedvező az egyházmegyei 
elemi iskolák terén ahol sok sérelem 
érte az iskolai hatóságokat. Többek kö- 
zött 

megvonták a csikszentkirályi elemi 
iskola jogát, 

annak ellenére, hogy a törvény meg- 
engedi a kétnyelvü feliratot az iskola 
homlokzatán, Székelykeresztur község- 
ben az elemi iskola homlokzatáról el- 
távolitották a magyar felirást. A tanév 
folyamán 132 tanulónak kellett román 
eredet cimén elhagynia az iskolákat, 
Magyar-Zsakod községben a falusi jegy 
ző haszonbérbe adta az állami iskolá- 
nak a kat. iskola épületét és mé sze- 
rencse, hogy a vármegyei 
egész akciót leintette. Egészen 
megdöbbentő az elemi iskolai tanu- 
lók számának óriási csökkenése: 
183 elemi iskola beiratkozott ta- 
nulóinak száma 15.518, hatszáznégy 
tanulóval kevesebb, mint az elmuit 

tanévben. 

Visszaadja az állam a nagyszebeni 
Teréz-árvaházat 

Az egyházmegye gazdasági elszámo- 
lásainak ismertetése után a jelentés 
örömmel közli, hogy 

az 1921 óta a hadügyminisztérium 
által lefoglalt nagyszebeni Teréz- 
árvaházat az állam felszabaditotta a 
lefoglalás alól és azt teljes egészé- 
ben az egyházmegye tulajdonába 

telekkönyveztette. 

Az épületet az egyházmegye közegei át- 
vették, megtették a szükséges javitási 
munkálatokat és egyes épületrészeit és 
tekintettel arra, hogy azt egyszerre be- 
népesiteni fedezet hiányában nem le- 
hetett, bérbeadták. 

Végül az egyházmegye jogi ügyeivel 
foglalkozik a jelentés és a biztositási 
helyzet ismertetésével záródik, kérve 
a jelentésnek az Egyházmegyei Tanács 
tagjai általi elfogadását. 
A jelentést dr. Gyárfás Elemér el- 
nök és dr. Pap Jánossy Béla titkár ir- 
ták alá. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- A Kincses Naptár 1938-ik évfolya- 

ma a napokban már a n.é. közönség 
rendelkezésére áll. Az érdekes irodalmi 
részen kivül gazdasági tanácsadó, egész- 
ségügyi tanácsadó, hasznos tudnivaló, 
humoros rész, konyhai tanácsadó, mind 
a gyakorlati életből meritve, posta, táv- 
irda és telefon-dijszabás, rádió enge- 
dély, utlevél, betegsegélyző illeték és 
segélyek, továbbá munkatörvény, kiró- 
vás stb., végül a vásárjegyzék. Ezeken 
kivül aktuális képek. Összesen 16 lej a 
naptár ára, 128 oldalnyi tartalommal. 
Ezenkivül mellékeljük, mint mulhatat- 
lan kelléket a kolozsvári uccák román 
magyar és magyar-román névsorát. Ez 
mindössze 2 lej. A naptárral együtt 16 
plusz 2 lej: - 18 lei. 
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lonn Montasu nem 
volt danászier 

NEWYORK,) A los angelesi törvény- 
szék felmentő itéletet hozott John Mon- 
tagunak, az ismert filmszinésznek és 
golfbajnoknak pörében, akit azzal vá- 
doltak, hogy hét évvel ezelőtt egy ve- 
szedelmes gangszterbanda tagja volt és 
maga is résztvett egy rablótámadásban. 
A tárgyalás napján a losangelesi tör- 
vényszéket ellepte az érdeklődők hatal- 
mas tömege. 

Montagu egy hollywoodi vállalkozó- 
tól nyomban a felmentő itéletelhang- 
zása után hét esztendőre szóló film-, rá- 
dió- és golfiszereplési ajánlatot kapott. 
A vállalkozó egymillió dollárt ajánlott 
fel Montagunak, aki még a törvényszék 
épületében aláirta a szerződést. A holly- 
woodi filmgyárosok és szinészek elhatá- 
rozták, hogy a hollywoodi társasélet 
kedvencét diadalmenetben vezetik visz- 
sza a film világfővárosába. 

.SZNIHAZ 
Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (11- 

edszer.) 
Csütörtök fél 9: 3:1 

(12-edszer.) 
Péntek fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Er- 

délyi Mihály nagysikerü operett-uj- 
donsága, nagyszabásu, teljesen uj ki- 
állitásban. Rendező: Gróf László. Ve- 
zényel: Schreiber Alajos. Diszletek: 
Rajnai Sándor és Kudelász Károly. 
Táncok: Tebán János. Főszereplők: 
Solymosán Magda, Ürmössy Magda, 
Sándor Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, 
Tompa Sándor, Csóka Józset, Fülöp 
sSándor, Homm Pál, Csengeri Aladár. 
Premier bérlet 12. szám. 

a szerelem javára. 

Szombat délután 5: Meseáruház. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Rendes 
bérlet 12. szám.) 

Vasárnap délután 3: Urilány szobát keres. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Sárgapitykés közlegény. 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. 

Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. 

Kedd fél 9: Sárgapitykés közlegény. 

A kolozsvári Román Opera 
miűsora 

Szerda, november 10: Fidelio. 
Péntek, november 12: Három a kislány. 
Vasárnap, november 14: (matiné.) Három 

a kislány. 
Hétfő, november 15: Enescu hegedübang- 

versenye. 
Szerda, november 17: Faust és Valpurgi 

éjszakák. (A. Tripon tenorista fellépé- 
sével). 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! Benjamin 
Gigli. A világ legnagyobb tenorjának 
ez idei legnagyobb filmje: Őfensége 
Enekese. Müsor előtt: Paramount vi- 
lághiradó. 

EDISON: I. Én és a császár Charles Boyer 
Lilian Harvey. II. Tüzkereszt. Brigitte 
Horney, Willy Eichbergerrel III. Uj 
hiradó. Kezdete 3, 6, 9. Helyárak: 
10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: I. Regine. Társadalmi 
dráma fősz. Adolf Wohlbrück és Olga 
Tschechowa II. Bengal tigris dzsun- 
gel filmdráma. Az évad legnagyobb 
filmje. Fősz. Barton Mac-Lane. III. 
Journal. Helyárak: 10 és 12 és 5 lej. 
A vasárnapi előadásokra visszama- 
radni nem lehet. 

SELECY MOZGŐ: Nyilvánosság kizárva. 
Főszerepekben Sabin Peters, Petrovich 
Ivan és Olga Tschechova. 

URANIA MOZGŐ: A franciák szolgálatá- 
ban. Kémfilm. Főszerepekben: Edwige 
Feulliere és Erich v. Stroheim. 

ROYAL MOZGŐ: A mesoly varázsa. 

Maurice Schevalier legjobban sikerült 
vigjátéka. 

ari 

(BUCURESTI.) Már a megszületés pil- 
lanatában megállapitható volt, hogy 
szörnyszülött a nemzeti bajnokság mai 
formája. A gyakorlat beigazolta az első 
diagnozist: 

a bajnokság uj rendszere életképtelen 
és csak az egyesületek tönkrejutását 

eredményezi. 
Hiába volt azonban a sajtó állásfoglalá- 
sa, hiába volt az egyesületek tiltakozása, 

a labdarugószövetség változatlanul kitar- 
tott „szörnymagzata" mellett. És az ered- 
mény nem késett soká. 
A bajnokság elveszitette vonzerejét az 
átlagképességen aluli csapatok bevo- 

nása miatt. l 
A közönség elmaradt a sportpályáról és 

400 kilóméteres tempóban 
„kulcsiuukon" ái 

(BERLIN.) Rosemeyert, a világhirü né- 
met autóversenyző legutóbbi versenyén 
409 kilométeres óraátlaggal szédületes vi- 
lágrekordot állitott fel. A verseny után 
ezeket mondotta: 
- Nem mondom, furcsa érzés volt, 

ahogyan felém vágtattak a hidak, ugy 
éreztem, hogy kulcslyukon kell átbujnom. 
Mert ekkora tempóban az ember olyan 
messzire néz, amilyen messzire lehet. És 
bizony a hidak átjárói messziről kulcs- 
lyukaknak látszanak. Kulcslyukak, ahová 
be kell az embereknek lőnie magát, mi- 
közben a kocsi másodpercenként több 
mint 110 métert halad. 

furópai atlétika-ranélista! 
(BUDAPEST.) Az 1937. évi eredmények 

figyelembevételével Európa atlétikai rang 
listája a következő: 1. Németország 70.7 
pont, 2. Finnország 62 pont, 3. Anglia 489.7 
pont, 4. Svédország 39 pont, 5. Magyar- 
ország 34.1 pont, 6. Olaszország 29.1 pont, 
7. Esztország 14 pont, 8. Norvégia 11 pont, 
9. Svájc 7.6 pont, 10. Hollandia 6.6 pont. 

Mész a magyarok ellen 
szereplő svájci válosatoti 
(GENF.) A svájci válogató bizottság 

tegnap kijelölte azt a csapatot, amely va- 
sárnap Budapesten játszik a magyar válo- 
gatottal az Európa Kupáért. A csapat a 
következő: 

Bizzozero (Lugano), Minelli (Grasshop- 
pers), Lehmann (Leusenne), Springerl 
(Grasshoppers), Vernati (Grasshoppers), 
Lörtscher (Servette), Weber (Basel), 
Wagner (Grasshoppers), Monnard (Basel), 
Walacek (Servette), Aebi G. (Servette). 

Csehszlováklát a boldár 
tlávirati iroda évőzie le! 
(PRÁGA) A vasárnapi cseh-bolgár vi- 

lágbajnoki selejtező mérkőzés eredményé- 
ről ellentétes hiradások jelentek meg a 
sajtóban. Prágai jelentés arról számolt be, 
hogy a mérkőzés 1:i arányban döntetlenül 
végződött. A bolgár távirati iroda ezzel 
szemben azt jelentette, hogy a meccset a 
bolgár csapat nyerte meg 2:1 arányban 
és azt is megemlitette, hogy a győzelmet 
jelentő gólt abban a pillanatban érték el 
a bolgárok, amikor a biró a mérkőzés 
végét jelezte. Mára azután kiderült, hogy 
a mérkőzés tényleges eredménye 1:1 ará- 
nyu döntetlen volt. A bolgárok állitólagos 
győztes gólja akkor esett, amikor a biró 
a játékidő végét jelezte és a csehek le- 
vonulóban voltak. 
Csehszlovákiát tehát a bolgár távirati 

de- 

iroda győzte le. 

Szörnyszülött a Nemzeti Bajnoksás mal rendszere 
és ezért relormra készülmek 

az egyesületek szörnyen ráfizetnek mér- 
kőzéseikre és a sorozatos deficitek ered- 
ményeként most eladósodva, a tönk szé- 
lén állanak. 
Ez a helyzet most már a labdarugó 

szövetséget is cselekvésre készteti. Most 
már szabadulni igyekszik szörnyszülötté- 
től: a kettős mezőnyü nemzeti bajnokság- 
tól. Javaslat fekszik a szövetség előtt a 
NB átszervezésére. Eszerint 
a jövő évben egy csoportban tiz csa- 
pat küzdene a nemzeti bajnokságért, 

mig a B-ligában 20 csapat két csoportban 
mérkőzne, a C-ligát viszont megszüntet- 
nék. 
A javaslatot közelebbről tárgyalja a 

labdarugás parlamentje. 

Jugoszlávia nem vesz részt a tokiói 
olimpián. A jugoszláv sportszövetség el- 
határozása nagy feltünést keltett. 
UEC-ASSU (Marosujvár) C-liga mér- 

kőzés lesz vasárnap délelőtt 11 órai kez- 
dettel Kolozsváron. Az északi C-ligában 
vasárnap még egy mérkőzés kerül eldön- 
tésre Szatmáron: Vestul-Barkochba. 

David, az Universitatea kitünő játékosa 
futballbirói minőségben mutatkozott be 
vasárnap. A KMSC-Reuniunea mérkő- 
zést mindkét fél megelégedésére vezette. 
Komplett csapatával játszik vasárnap a 

Sportul Studentesc ellen az Universitatea. 
Román Kupáért. Feltéve: ha a Lugoson 
megsérült játékosai vasárnapig rendbe 
jönnek. 
Kapust nem lehet cserélni a labdarugó 

világbajnokságon. Igy határozott a nem- 
zetközi labdarugószövetség. 

53.000 lej deficitje volt a Ripensia- 
Dragos Vodá mérkőzésnek. 

FPalesztina -Görögország világbajnoki 
selejtező mérkőzést november 27-án ját- 
szák le Palesztinában. A második mérkő- 
zést egy hónapon belül kell megrendezni 
Athénben. 

Tekesspor! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Favorit teké- 

ző társaság vasárnap ünnepelte meg fenn- 
állásának ötéves jubileumát és ugyanekkor 
szentelték fel a társaság uj zászlóját is. 
Az ünnepség délelőtt a katedrálisban kez- 
dődött, ahol fényes egyháiz szertartás kö- 
zött szentelték fel az uj klubzászlót, majd 
utána a Szabó-pályán nagyszabásu ver- 
seny zajlott le három értékes dijért, me- 
lyek közül az elsőt a Zsinor nyerte 127 
ponttal, a másodikat a Vasöntőde 122 
ponttal, a harmadikat a Palma 117 pont- 
tal. A verseny érdekes epizódja volt, hogy 
Pogeceanu (UAC) dobásai előtt a cigánnyal 

tusst huzatott, aminek látható eredménye 
is volt. A verseny után este Micu, a Fa- 
vorit elnöke szép beszéd kiséretében osz- 
totta ki a dijakat és mondott köszönetet 
a megjelenteknek és az egyesület tagjai- 
nak etedményes munkásságáért. Kovács 
József elnök a Zsinor, Kovács Sándor el- 
nök a Vasöntőde, Terkál Béla elnök pe- 
dig a Pálma nevében mondott köszönetet 
a Favorit baráti fogadásáért, Szilágyi Mar 
gitka a Sport nevében selyemzsázlót adott 
Micu elnöknek. A vacsora után tánc kö- 
vetkezett, mely reggelig tartott. 

-lársasás 
0 Esti istentisztelet az unitáriusoknál. 

Az unitárius templomban Szent-Iványi Sán 
dor teol. akad. tanár által „Kisebbségi ke- 
reszténység" cimen tartott hétköznapesti 
istentisztelet-sorozatban a legközelebbit a 
most következő csütörtökön, f. hó 11-én 
este 7 órakor fogják tartani. Ez alkalom- 

pár női-, férfi- és 
ermekcipőt min- 
en számban hal- 

latlan olcsó árban 
kiárusitunk 

cipőnziet. Cal Reg 
fenek 1 

esseese 

A 
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mal az egyházi beszéd tárgya: „Keresztény 
hétköznapok". A gyülekezeti éneken kivül 
egy énekszóló is lesz, amelyet Moldován 
Melinda énekmüvésznő ad elő Haendel 
áriáját énekelve, Ütő Mária konzervató- 
riumi tanárnő orgonakiséretével. A együle- 
kezet tagjainak, valamint más érdeklődők- 
nek figyelmét ezuton is felhivja ez isten- 
tiszteletre az egyházközség előljárósága. 

ádló 
CSUÜTÖRTÖK, nevember 11. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Cristea zenekar. 20,15: eln 
gyel lemezek. 21: Hangverseny. 21,15: Fil- 
harmonikusok szimfónikus hangversenye, 
utána lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 13,80: Hirek. 14,30: Ének 
zongorakisérettel. 15,40: Hirek. 17,15: Kó- 
sa János meséje. 17,45: Hirek. 18: Méhé- 
szeti tanfolyam. 18,30: Kamarazene. 19: 
A XVII. magyar-svájci válogatott labda- 
rugómérkőzés, előadás. 19,15: Egyházzenei 
hangverseny a szegedi fogadalmi templom- 
ból. 20: Előadás. 21: Hanglemezek. 21,30: 
Előadás. 22,35: Hirek. 23: Szalonzene. 24: 
Kávéházi zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Kamarazene. 19,35: An- 

gol nyelvoktatás. 21: Hirek. 21,30: Zongo- 
raverseny. 21,40: Hirek. 

Bécs. 8,10: Szórakoztató lemezek. 20,25: 
Lemezek. 21,40: Hegedüzene. 23.20: Egy- 

házi hangverseny az evangélikusok Zwing 
li templomából. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Klarinét 
fuvola hangverseny. 19: Szalonötös. 23,30: 
Női énekhármas. 

Varsó. 9,15: Katonadalok. 11,30: Ének és 
zenekar. 17,30: Hegedüszóló. 23,30: Lengyel 

I 
ne vegyen, 

amig meg nem nézte az 1938-as 
tipusu Vaacum töltőtollainkat. 
Töltőtoll javitásokat garancia 
mellett szakszerüen végzünk. 

Fehér 
Str. Reg. Maria 2. 

- Érdekes végrehajtási per egy ko- 
lozsvári háztulajdonos és hitelezője kö- 
zött. Egy helybeli ingatlantulajdonost 
egyik kolozsvári lakos ügyvédje utján 
fizetésre szólitott fel. A felszólitás ered- 
ménytelen maradt, mire az ügyvéd pert 
adott be az ingatlan-tulajdonos ellen. 
Az ügyvédi felszólitás kiküldése után, 
de a per beadása előtt az alperes körül- 
belül másfélmillió lej értékü ingatlaná 

egy harmadik személyre iratta át. 
felperes közben jogerős itélet birtokába 
jutott és végrehajtási eljárást inditott, 
ez azonban sikertelen volt. A felperes 
erre annak igazolása mellett, hogy 4z 
eladott ingatlan után továbbra is az ar 
peres szedi a béreket, az osztrák polgárl 
törvény 953-ik szakasza alapján az i 
tulajdonos ellen is keresettel lépett fe 
és kérte ellene a végrehajtási jog mes 
adását. A kolozsvári törvényszék köze 

Hlebbről tárgyalja az érdekes ügyet. 

a
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Uan 
"i agylásuulás 
sorvadás, aZ cCml 

oLoZSVÁR-CLUJ.) Az Erdélyi 
Muzeum Egyesület orvosi szakosztá- 

jván tegnap egy illusztris előadó, a 

hát erincsorvadás (tábes) és agylágyu- 

jás (paralysis progressiva) tanának 

yik legnagyobb ismerője, Sarbó Ar- 

ár. budapesti egyetemi tanár, min
t 

vendég tartott előadást. 
Koleszár László dr. szakosztályi el- 

nök megnyitó beszédében vázolta a 100 

gves budapesti magyar királyi orvos- 

egyesület gazdag történetét. 

Abból az egyesületből indult vi
lág- 

bóditó utjára a Semmelweis-féle 

tan, amely szerint a gyermekágyi láz 

oka „a bábának és az orvosnak tisztá-
 

talan keze. Amióta tanai alapján
 nem 

állanak el a szülőnők vizsgálásá
tól és 

az orvosi értelemben vett abszolut ti
sz- 

taságot betartják, azóta ezen anya- 

pusztitó betegségnek halálozási 
aránya 

(K 

iyerténu c ondást tartott varosunuban 

óvóLν 

mesebb Detcsségei 

liható 
és a hátácrintc- 
berisés legveszedel- 

san-Bismut) stb. kura hatalmas módon 

lecsökkenti az ilyen fajta megbetege- 

dési lehetőségeket. 
- Miből lehet az ilyen 

észrevenni? 
- Elsősorban kedélyváltozás, idegfáj- 

dalmak, jellemváltozás és nagyioku fe- 
ledékenység stb. jellemzik. 

-gGyógyitható-e ez a betegség? 
- Igen. Sőt éppen 
az volt előadásom célja, hogy is- 
mertessem 600 ilyen betegem nagy 

részének gyógyulását. 
A rendes vérbajellenes szerek (Neosal- 
varzan, Bismut stb.) nem sokat érnek. 
Ehhez különleges gyógykezelés szüksé- 
ges. 
- Miben áll ez a gyógymód? 
- Hála Wagner-Jauregg Nobeldijas 

bécsi egyetemi tanárnak, ezt 
a betgeséget ma maláriakezeléssel 

gyógyithatjuk. 

betegséget 

8. OLDAD 

majdnem semmire csökkent. Vagyis mesterséges malária megbetege- 

Budapestről indul hóditó utjára a dést idézünk elő, oly módon, hogy 

Csermák által felfedezett gégetü- maláriások éret lguk be az ilyen 

le- kör, tege e á 

hi- ül dern gégevizsgálat ma amitől a beteg erős lázt kap, de a ma- Helyi cim:/ 
, 
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á képzelhető. Ott tartotta vi- lária baktériuma (phasmos ium) a leg 
, . 

mábuk előadását Högyes Endre a Pas- nagyobb ellensége a vérbaj baktériu- Banca de Credil comercial Clul, p. Uniril 20 szám. 

teur-féle veszettségellenes védőoltá- mainak. Igy ee *0 

zek fokról, ott nyert polgárjogot Bókay elő- köztük indul meg a harc, amely- - Egyszerüen ugy, ho lálták és visszahozták Kolozsvárra, akik 

adásai révén a Behring-féle difterila- ben a mulária baktériumai mintegy maláas Területeken szerbia, Dal- elmondották, hogy az ismeretlen férfi 

nek ellenes védőoltás. zfelfalják a vérbai baltériunalt mácia, Délamerika egyes részein stb. napokig járt a nyomukban, amig tervé- 

Ebben az egyesületben hangzott el Hatalmas ez a küzdelem, mert a vér- ez a betegség ismeretlen. re rábirta őket. Silló végül töredelmes 

é Szent-Györgyi Albert professzor- baj baktériumai elrejtőznek az agyvelő, Végül, szerkesztő ur, hangsulyozni vallomást tett. Az ügyészség az ügyet 

a- z ukminrol ezóló előadása, erelmek falában, honnan cselt a malátia kivánom, fogy azt s clit akartam elő a . kabinetnek osztotta ki ahol ár. 
; ... .... aktér , ő A A : A : 

1.30. megkapla ttelőadás után ly2 helyszinen végez vele. A rendes szi- aot okoze ben ez yénymé dat Pe a törvényszék megerősitett. ' 

19a. Az elhangzott előadás után, amely fili hodoknál é ha- tá! - 

24 tárgyánál fogva annyira közérdekü, hi- üliszes ayel móde knál szekre a szik legcélravezetőbbnek ennek a rette. AAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAA4 

An- szen éppen ez a két betegség az á betegségekre
 gyógyulás. netes betegségnek gyógyitására. Eredeti közlemény 

1g0- a javakorabeli férfiakat munkaképte- H jöttek rá ógymódra? Dr. Pap Tibor. / 

9 lenné teszi, szükségesnek tartottuk, é ogy jöttek rá erre a gY 

,25. hires egyetemi tanárt előadása után fel- , 
k kért 

ey- keresni capIol MoOZzGÓ! Köszönettel megkaptam a kér 

ring 
Gastro D. gyógyszerüket és már öröm- 

inét A tudós professzor nyilatkozata 
mel krtesithetemn, hogy n sló öveg elb 

sokkal jo 

3,30. Sarbó tanárt dr. Koleszár szana- a világ legelső tenoris- asználása utaán obban erze 

! i tájának legulabb, leg- magam. Eddigi évek sora óta kinzó bél- 

kés lértumában feláltuk eti éppen, eune MA DPREKR111 szenzádossbb fiimlje: feliuvódásaim és rettenetes gyomorégé- 

gyel külsejü tanár, bár 72 éves, korát meg- 
ŐFENSÉGE ÉNEKESE el aigyszólván telé eteatee 

a hzétoló érisseséget egyben tudóshoz ; Műse elett ul) yágotr még. Nagyon kérem tehát Önt, hogy a 

méltó szerénysége el. a egnyelővéte . í " 

dez Volt Ön már Kolozsváron - kér- Benlamino Telefon: 12-50. kitas aasro gyágyszerből még, egy 

eztük ' "A szrevs ' 

. ; Eazkz zata
a oa Minden gyomor- és bélbajban szenve- 

van Hogyne biszen kedves emlékem is É 
s. dőnek üdvös tapasztalatom után, sziv- 

36 évvel ezelőtt egy vándorgyülé- rdekes elvi lelentőségü d
öntés ból ajánlhatora 

; ten az Achilles in feflezéről fartot- egy bizományi elszámolásb ól Kiváló tisztelettel: 
a előadást és enne az rte e 

r a . ; En edi Györ , Jacodu , 

tsemnek köszönhetem, hogy a vi- származó pereskedés körül u. p. Chendul-Mare, jöa Odorhelu 

ág összes heurolokussival szoros (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes elvi- bezésére most került a helyi tábla I. Ezek olyan tények, amelyekről gyo- 

Ezé kapcso at a kerül é tem. jelentőségü döntést hozott tegnap a he- szekciójához. Itt a védő kifogást emelt mor-, bél-, epe-, vese- és májbetegség- 

zért jöttem szivesen önökhöz, lyi itélőtábla I. szekciója konkrét eset- azért, hogy a felebbezés törvénytelen ben szenvedők rövid kura után szemé- 

v dá Igaz-e az, hogy a hátgerincsor- ből kitolyólag. Ferencz Lázár, az egyik volt. Az uj perrendtartás 460.-ik szaka- lyesen is meggyőződhetnek. Orvosok is 

e ás és az agylágyulás a luesz után helybeli cégnel alkalmazottai minőség- szára hivatkozva, kérte tehát annak ajánlják. 

k0- ép fel? bben szerepelt és eladott áruért 17 ezer visszautasitását, mivel a tárgyalás fo- Gastro D., kapható gyógyszertárak- 

e tann Nem, nem! Éppen ennek a téves jejjel nem számolt el. A cég feljelenté- lyamán az ügyész a vádat fentartotta, ban és drogériákban, vagy postán meg- 

st a ak a temetését akartam előadásom- sére eljárás indult ellene, de a törvény- de a felmentő itélet után bel
enyugodott rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 

al szolgálni. szék dr. Munteanu lon ügyvéd védőbe- a biróság döntésébe és igy a magánvád szár E gyógyszertárában, Bucuresti, C. 

1an Ez a két betegség vérbajos betege- széde után felmentette, tekintettel arra, nak csak a polgári követelések
 tekinte- Victoriei 124. 

eat és és mint ilyen, az egész szerve- hogy megállapitást nyert, miszerint a tében volt joga felebbezni, de a bünügyi 

eri zetet megtámadja, tehát igy megtá- feljelentő cég és a vádlott között elszá- (részben nem. A tábla helyet is adott az - A HADKIEGÉSZITŐ PARANCS- 

tán, madhatja a hátgerincet és az agyat molási viszony volt, ami polgári per ügyvéd érvelésének és a felebbezést el- NOSÁG ÉRTESITÉSE
. A helybeli had- 

ül is, éppen ugy, tárgya lesz. Az ügy a magánvád feleb- lutasitotta. kiegészitő parancsnokság közérdekből 

nát ant pl. a tuberkulózis egyiknél a tü- szz .............
 annak köztésére égt fel bennünket 

másiknál a csontozatot, vagy az . ogy az összes tartalékos altisztek kö- 

ába teyhártyát támadja meg. Erendelték a harmincnapos vizsgálati telések E. x katonai kiszolyányukat 

otb Az agyvelőnek és a hátgerincvelő- fogságot a leanykereskedő kolozsvári férfi ellen étekezé ves korig bezárólas. 

res nek a szifiliszes megbetegedése az ssas y A rendelkezést a hadkiegészitő részéről 

az agylágyulás, illetve a hátgerinc- (KOLOZSVÁR-CLUJ ) A helyi tör- szállit különböző lebujok számára. A Barsan őrnagy irta alá 

al- sorvadás. jényszék I. szekciója tegnap foglalkozott bünügyi osztály erélyes nyomozást ve- - Alapnélküli hirek a magyar hadse- 

sári megkachát minden vérbajos felétlenül Silló Gyula vizsgálati fogságának ügyé- zetett be és a Igánykoreegdőt ketült regben történő hitlerista szervezkedések 

uij gkapja ezt a két óriási betegséget? vel. Mint néhány nappal ezelőtt meg- is letartóztatni Si ló Gyula Masinistilor ről. A budapesti Népszava nemrégiben 

fel Fogas kérdés. Erre csak azt vála- irtuk, a helyi rendőrség megállapitotta, ucca 15. szám alatti lakos személyében
, cikket irt arról, hogy a magyar hadse- 

eg- szolhatom, hogy kettőn áll a vásár. Van hogy városunkban egy titokzatos sze- aki legutóbb két 15 éves leánykát adott regben hitlerista szervezkedések foly- 

3ze- re egyének, akiknek az idegrendsze- mély leánykereskedelemmel foglalko- el az egyik máramarosszigeti zugöröm- nának. A magyar hadügyminisztérium 

az fogékonyabb erre a betegségre. Vi- zik, aki Nagyváradra, Máramarosszi- ház bérlőinek. A helybeli rendőrség vizsgálatot inditott és megállapitotta, 

getre, Szatmárra stb. kiskoru leányokat megkeresésére a leánykákat meg is ta- Ihogy ez a hiradás teljesen 
ont a szakszerüen kezelt (Neosalvar- 

* 1 



VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER 11. „JOesstatt 

" VESZEK sürgősen háromajtós diófa- ETNIKAI román tisztviselő 12 éves KÉT szoba, parkettes, hall 
Apr éhir ai etése k szekrényt, rekamiert, dánielkályhát jó- cönyvelői és adminisztrációs praxissal, lékhelyiséggel azonnal kiadó. / ; ek 

karban. Cim a kiadóban. (P5811) ullást keres. „Jó referenciák" jeligére a Cal. Victoriei 54, 2-3 óráig délután, öi 
LEVELEZES ELADÓ kisrezsivel nagyjövedelmü Bo- dadóba. 5230) ALLANDÓ lakónak butorozott 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- dega engedéllyel együtt. A város legfor- 
; 

5 EVI gyakorlattai irodai vagy pénztár- ugyanott szoba, esetleg konyha kiad szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- galmasabb utvanolán. Szükséges tőke noknői állást keresek. Cimeket „5 évi" je- Eminescu 11. . 
gálok. Kosner, cal. Regele Ferdinand 114. 150.000 lej. Cim a kiadóban. (Pös809, ligére a kiadóhivatalba. (5234) sSTR. Donat 92 latt szoba kony 

, .Tló9 ELADO előszobafal, tükrök, ingaóra, ALLAÁST KAPHAT adó azonnalra. Ért.: délután (n 1 
függönyrud, nutria leánybunda. Str. Duca 

2 szoba, konyha, mellékhelyisége, 
6. Luchbacher. (P 5807) KERESKEDELMI irodánk kibővitésé- kiadó. Calea Regele Ferdinand 20 JÖLBEVEZETETT diétikus, vegetáriá- hez készpénzzel vagy áruképviselettel ren- Érdeklődni lehet a B. B. áruházban 
nus étkezdémet bérbeadom. Cim Gheorghe delkező társat keresünk. PROMPT iroda, (T 1 
Dima 2. (5222) Str. Regina Maria 32 (5169) 

kás ' . Sz 

é 
HULLAÁMOS VILLANYONDOLA- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 

hajfestés, női hajvágás, manikür le- 
szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 
nand 30 és Baritiu sarok. Gyógy- 

: szertár mellett. 
Maria KIADÓ kétszobás, fürdőszbás la BIZTOS megélhetést nyujtó füszerüz-- JOLFÖZÖ szakácsnőt november 15-re Daris 22. let családi okokból kedvező feltételekkel felveszünk. Str. Gen. Poetas 5. (5175) (504)) 

et c k v : ő KIADÓ szoba honyhás lakás, mell 
szer kobát cs kosztüm a siker, ami elsaen átadó Bővebbet Deutseknó kenyerelkő fee a iata endelkezől lyiségekkel Str Arom esli é rek ol éeayeles apt FURDOSZOBÁS KISSEBB házat vennék teazul leforgalmasabb részében. Erdeklőd peslábó szoba konyha azonnal, St 

etszalonjaban Cluj st. Berde 2 200.000 lej készpénz és havi 4000 lej rész- ni Piata Mihail Viteazul 36 Cristea. s791 szénibe... (sz 
4 (T 1694) letfizetésre, vagy adósság vállalásával. .. (P 5791) SZOLID urinő elegánsan berendeze, 

ADAS-VETEL Ajánlatot Str. Regzina Maria No. 27. eme- HÖLGYFODRÁSZI keresek, perfek! ebédlőben lakást kaphat. Str. Gh. T May leten hátul. 5227) munkast, ki iparra jogosuit. Cimeket: Meg saryk 416. 
Böőrkabátját T 

bizható az üzletvezetésben is" jeligére a BUTOKOZOTT szoba két személy . 
csakis Hirsch késziti a legujaob divat sze- Elad Ő kiadóba kérünk. 276) sze esetleg koszttal kiadó. etr Magazi 

rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
GYAKORLOTT MUTOLABORANST 3. sz. Nos(T 

szerüen, garancia mellett vállalom. L parcellák a Sfántul Gheorghe és fölvesz dr. Lengyel szanatórium. Str. MAGANOS nő ágynemüvel, VAgy férf 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) Tache Tonescu ucca-negyedben. Viz, Gojdu 3. Úr 1753) anélkül, lakást kaphat magános nőnél. St 

EZERKETSZÁZ megbiz Asunk közül min- villany és járda. Előnyös fizetési z 
- Dubálarilor 14 (5194 

denki választhat mne megfelelő hazat feltételek. Ügyvédi iroda Calea GYÖNYÖRU olcsó és szép névnapi UJ VILLABAN szoba, konyha, fürdő. 
házhelyet. ,PROMPT iroda, Cluj, Strads Vietortet 45. tek keleke oelndékek nekez E szoba olcsón kiadó. Str. Alverna 23. (521 
Regina Maria 32. , (5108) ELADO berakott diófaasztal, dupla gyelje a kirakatok árait. GYARNAK, üzemnek, raktárnak és la. E 

UZLETHELYISEGGEL és komfortos la- sezlon fiókkat sodronyágy, 2 ajtós szek- ama kásnak alkalmas helyiségek azonnal 
kással biró ház eladó. Str. Remus 17. rény, patefon, tonetszékek. Str. Cálvin 7. ALLANDOÓ KERESET. Legmagasabb ju- adók. Str. Cernáuti 36. Telefon: 10-360. U.. 

(4997) 
5232) A 1 A. ca kövezve, autóbusz közlekedik. (5214) zer 

::::: 
) talékot érhetnek el magánvevő látogatá 

s 

ELADÓ házhelyek Masinistilor-ucca 109. EGY nagy három karikás és egy kis sában bevezetett ügynökök. Állandó urii PINCE kiadó. Cal. Regele Ferdina vols 

szám alatt. Viz, villany már be v ve- 
nd 80, 

fözőkemence olcsón eladó. Str. Gen. Poe- kereset. Cimeket „Ardeleaná" Sibiu, Str. 
(5217) 

zetve, flaszterezett járdák elkészitve. elő- tas 15. (5237) Tribunei 43. kérünk. (VT 1619) ? ilönbej arös fizetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós HALOSZOBAK zzlonok kombinán HAZMESTERT keresek, lehetőleg gyer- szoa gszobá elárata hetezzn 
erdpana 40. 20) szobák, mindenféle butorok olcsón eladók, mektelen házaspár jelentkezését kérem félemelet 4. (P 581 

SZALONGARNITURA eladó. Str. bizományt, beraktározást vállalunk hasz- Str. Cosbuc ;; (P 5742) KIADÓ a lra külön tel G 
sagesén l66.. (őlde nált busort Venelk e Gen. Poetas 15. BEJÁRONŐ, főzni tudó, felvétetik. Str. eg etaor lőn telelk zp 

VOI télikabát olasza a p 5 
özötti onyha, teljes komfort. Láposy villamo J: 

NOI télikabát olcsón eladó Piata Unirii 
(5236) Ioan Ursu 3. (Grigorescu 94 és 96 közötti sági vállalat. Str. Gh. Baritiu No2 hag 

11. II. em.33; (P57860) JOKARBAN levő füszer berendezés el- ucca. Jelentkezni lehet déli és esti órák- 
(5226) L 

BOROSHORDOKAT, használtat, cc. 500 adó. Cal. Reg. Ferd. 101. (5240) ban. (5243) 
et 

litereseket vennék. Piata Mihai Viteazul UJ, modern massziv dióháló olcsón el- KIFUTOFIU felvétetik. Rubberit. Me- aatosa butorozott szoba külön be. mel 
36., Cristea. (5164) adó. Str. Gen. Poetas 11. (5251) morandului 6. udvarban. 5244) Járattal kiadó. Str. Margineasa 1 g0 Z 
ELADÓO 306 Iiteres érc üst. Str. G. Lá- ELSŐRENDÜ hegedü sürgősen olcsón FÉNYKEÉPESZNÖT, retusört, operatört 

' 

zár 25. 173) eladó. Str. Horea 31. szám. (5246) magas fizetéssel állandó munkára keresek. eoDA cne központban A 
ELADŐ komplett, tele dió, topolya há- VIRAGÁLLVANY, zsirosbödön, iróasz- [Foto Meissner. Piata Mihail Viteazul 16. 1ól felszerelve kiadó. Cimeket ,Muüintézet 

lók és többféle kárpitos tárgyak Veszek tal könyvagekrény, ana b (z48) Jeligére kiadóhivataiunkba. (5224 
mindenféle használt tárgyakat. Beraktá- síir. Dorobantilor 36. (5200) TISZTESSÉGES bejárónő egésznapra LAKAST KERFES 
rozást vállalunk. Str. Dogarilor 3. (5176) ELADÓ teljesen uj gyönyörü télikabátok felvétetik a „Victoria" szálloda melletti ' u 
TELIKABAÁTOK, felnőttnek és gyer- felőöltők, térdnadrágok. Cal Regele Ferdi- Pop" étterembe. Óvárban. (5247) OTTHON létesitésére alkalmas 5-6 szo. 

meknek, butorok eladók, Ehrliingernél Str. nand 22, Radicsnal (T 1762 EGY ügyes leányt, vagy fiut a női és fér. bás, konyhás lakást keresünk belvárosban. tög 
Duca (P 5802) JÓ állapotban levő női bunda eladó. str. fi szabósághoz felvesz Radics, Cal. Regele FPROMPT iroda, Str. Fegina Maria 32 tem 
KÖZPONTBAN jól bevezetett bodega, Petrovici ő., hátul. (5208) Ferdinand 22. Ugyanott eladó egy gyönyö- ő161) hid. 

családi okok miatt átadó. Cim a kiadó- EGY férfib bát megvételre k k rü télikabát 12-13 éves kimondott urifiu : mé 

ban. .. (5021) Str Matel 8. otora áe erese vészére, vagy kisebb termetre. Radicsnál. KULö ; 
JOFORGALMU füszerüzlet átadó. Cim a z . TÓLEANYI (T 1761) ÖNFELEK kiadóban. (5142) HA OLCSÓ és KIFUTOLEÁNYT azonnal felvesz Fisch 

ber 
Ap 5ház, 2000 tojásos keltetőgép, LCSŐ és izletes vegetár kosz- Böske kézimunka-szalon, Str. Baritiu 16. - Bőr kabátokat 

tot kiván, ugy keresse fel Cal. M. 
nagy konbiháit ruhaszekrény, biedermeier ko Foch 1-3 szám alatti éttermet. Olcsó 
szalon, facsillár, egyszerü ebédlő. Str. Pa- 
ta 37. (5144) 

(5206) iméret utan garancia mellett keszit, javit ÜGYES elárusitó kisasszony felvétetik és fest legolcsóbb árban Bergfeld Cal Uni 

7. 
abonoma. Etna' bőrönd-üzlet. (5212) Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- Ap 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok venoze ze PERFEKT román, magyar, szerény fiatal ben.) (T 1575) gyé 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- KÖSER házikoszt kihordásra, ugyanott leány felvétetik. Peter üvegüzletbe. Piata 150-200 EZER lej készpénzt komoly 
tort veszek. (5147) libazsir kapható. Cal. Regele Ferdinand 80 Mihai Viteazul 34. 5213) vállalatba vagy jobb trafikba befektet- jár: (5216) PAPIRZACSKO készitőt felveszünk. Cal nék. Cim a kiadóban. (T1706) égk 

ANA NAGY káposztáshordó eladó, Cal Regele Regele Ferdinand 80. 218)ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min let, 
BIÁNÁPIA Ferdinand 101., Dávidnál (5219, PERFEKT román magyar vagy nemet dennap reggel 6 órától. (T 1697) HAÁZHELYET keresek 10-15.000 lej magyar levelező- és gépírónő kerestetik. ; 

- 

D A I § I A N A készpénzzel, a többit részletre. Cimeke Állás Marosvásárhelyen. Jelentkezni a MELO ela és eeenó á uto 
„Házhely jeligére kérek (5233 Szövetkezeti Központnál, minden nap d é8 alapszükségletét beszerezné, látos ő mu 

szücs üzletben Cluj, Reg. Maria a e. 10-12 óráig. Cluj, Str. Memorandului meg legolcsóbb árairól közismert sun pel 

H ELADÓ Fántánelei 67. számu 1000 négy-[ 
női konfekcióáruházat. Főpostával szem- pe 

10. alatt olcsón és legjobban sze- i a k 1i2. (5238) 1 kes 

; x lcz zetméteren fekvő 3 szoba, konyhából álló 
ben. Reg. Ferdinand 23. Economia öt havi es 

rezheti be szőrmeszükségletét. családi villa, gyümölcsös is van rajta vagy KÖNYVELÉSHEZ fizetés nélküli gya- részlet. . (T1698) ték 

szőrmebundák 3500 lejtől már elcserélném belvárosi házzal, ráfizetéssei [kornokleány felvétetik. „Arco" cipőkeres- ; isznó pal 

kaphatók, gallérozás igen jutá- megegyezés szerint. Radics, Cal. Regelep kedelmi vállalat, Str. Memorandului 25. KITUNÖ házikoszt és tiszta házi diszn 
nyosan, pár óra alatt elkészülnek. Ferdinand 22. (T 1763) (T 11765) za ieson kabható ifj. ezilvesztenéb ) - 

Gallérozás 250 lejtől. FPORTÁST, liftkezelőt felvesz a dr. Len- lea Morechal Foch 1558 ( KI 
n szoba veranda kamras ház 6ö30 ALLAST KERES gyel szanatórium. Str. Gojdu 3. (T 17660) VARGA gyorstalpalónar kész cipők rak- 

méter területen egészben vagy felosztva FÜSZER é kmában ké ija JÓMUNKÁS borbélysegéd azonnali be-táron bolti áron alul Javitások megvár- sel 
eladó. Str. Popa Farcas 28. (P 5792) tal segéd tartós áa éres sze mez lépésre állást keres, vidékre is menne hatók. Str. Jorga 23. (T1699) né 
OOSKA ruhákat, télikabátokat a legol- kereséseket Nem nagy igényü" jeligére a Morár Vasile Dej, lon Creanga 36. FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön al 

csóbban vásárolhat Grosznál. Str. Memo- kiadóba kéretnek. (VT 1746 ALANDó kára kéresek (VT 1769 ad Radics. (T 1760) z 
randului 4. kapu ajatt. (P5737) VOLT szanatóriumi ápolónő privát be- LANDÓ munkára keresek egy fiatal Ro 

. * 
/ ; ; MANIA teljes területén erősen beve 

TALIGÁT jó állapotban vennénk. Ci- teg mellé, masszirozónőnek, vagy idősebb Szijgyártó segédet. Vincze Zsigmond Szi- zetett kepviteteti iroda eres összekötte- to 
meket „AÁrmegjelöléssel" jeligére a Ki- urhoz házvezetőnőnek menne. Str. Luca- lágysomlyó. (V 1768) tést iparvállatokkal, üzemekkel melyek az 

adóba kérünk. (5024) ciu 3. (5188) 3 TAGBEOL álló zenét keresek. Cal. Reg. jóját fi zAmlán á ané avagy m 
; déglő P 5815) produkcióját fix számlán átven , y 1 

HASZNALT férfi- és női ruhák, télika- FÉRFISZAKACS uriházhoz ajánikozik Ferdinand 5 vendéklő S815 nnanerozna Megkeresések „Forgalom 
bátok dus választékban vásárolhatók. Bal- helyben vagy vidékre. Str. Plugarilor 30. ERÖS kézimunkást felvesz férfimun- jeligén kiadóba. (5207) a 
can bazárban, Str. Tuliu Maniu6. (T 1675) (LLŐ német rancia moman o189) [kához Czinczár és Fülöp szabósága. 1a ROMAN NYELV És KERESKEDELMI b 
LADÓ parcellák az Iris-gyár mellett , ONALLŐ német francia, román keres- Berdez2z2zz 760 LEVELEZESI TANFOLYAM REZDŐDIK sz 

Ertekezni lehet, Gondoskodó Hiteiszővet- Kedelmi levelezést délelőttre vállalok, FIATAL elpészsegédet kefesek azonnal- szerdán, 1937. november 10-én a magánhi- 0 
kezet Cerarechal Foch 11. Délelőtt §-1, ugyanezeken a nyelveken tanitok Cim a ra. Cim: Bőrüzlet, c. Reg Ferdinand opa vatalnokoknak. Az órát hétfőn és szerdán T 
d. u. 4-e. (5102) Novaban. (P 5805) (5228) este fél 8-fél 9 között a Gh Baritin 
NAGY Filodendron olcsón eladó Szőke, A earrni napi a0 lejért KIADÓ LAKÁS ceumban, havi 8 óra dija 100 le ( te Epétlniceani é. emelet balra ra ureuli 0, 58100)) LAKOTARSAT keresek butorozott szo- pakoszR husfüstölést vállalok se. az 

etas 8. 1-2-ig. Feiner. 220 

EL ADÓ 4 hold szántóföld Szt Jakab te- NÉEMET, román, magyar nyelvtudással, bába. Str. Maloasá - (T l741) Poetas ő l2-ig 
tén. Értekezni. str Marásesii 10 (5047) német, román gyorsirással biró, német ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Massarpk ZONGORÁT vagy pianinot bérbe ven leány gyakornoki állást keres irodában 44, sarokházban, esetleg lakásnak is nék. Cimeket Kató kalapüzletbe kérek 
KOMPLETT keményfa háló eladó. Str. Ajánlatot „Német leány" jeligére a ki- .. (P5744) (52 

Regina Maria 22 5229) hivatalba. (5209) URINŐ lakótársnőt keresek. Str. Regelel öntgen 
KÉEZI Harmonikát veszek. 200 lej, havi RAKTÁRNOKI pénztári vVagy ebnez carol 5000 6151 DEUTSCH IGNAC névre szóló lék 

részletre. Cimem: Erdélyi Bank. P. Unirii hasonló állást keresek. Üzletet százalékra KÉT szoba, konyha, előszobás, speizos ent e géyzó bületnt e 
32. Nagy Bélzz;z 5231) kezelni. 100.000 lej garanciával. 75 százalé- lakás pincével, mosókonyhával, padlás, han 3 (T 1767) 
PRÉM gallér, női télikabát jókarban kos CFR utazási kedvezménnyel rendel- fáskamra stb. külön telken december 1-ére 

te 

olcsón eladó. Sír. Matei Basarab 4a. kezek. Szombat megtartásával. Nuccbaum kiadó. Str. Tehai 19. Grigorescu mellett. TÁRSAT keresek 120.000 lejjel jómeb 
(P. 5816) IStr. Paric 44 fazus 

(5162) lü üzemhez. Cim a kiadóban p 5814) 



2 5800) 
ontban 
atézet 

(52241 

6 szo- 
osban. 
ia 32. 
(5161) 

égboltozat, erősen csökkenő hőmérsék- 

a évtolyam, 1937. NOVEMBER 11. lecstéet - 

csutisztitsa togalt1! óvja 
Jedlot a szájon al történő 

ÁR: November 11. Csütörtök 

NApTA kat. Márton. Prot. Matinus. 

Gör. kat. Mina, Victor si Vincenfi
u 

2r. 8 Kislev 5698. 

évre 
déki előfizetési áraink: egész 

vile 120, 450 fél évre 230, negyedévre 

egy hónapra 40 lej. 

A párbaj feltételei: pisztoly két- 

eri golyóváltással, negyven lépés tá- 

volság. 
A negyven lépésbe beleegyezem, 

de a revolver helyett karddal párbajo- 

zunk ... 

GYEREKSZÁJ 
Jancsika: Igaz, hogy a mamád ott- 

ta apádat? 

hagyta Igaz... Ha elválnak, a né- 

met kisasszony lesz az uj mamnám. 

Honnan tudod? 

A Hát hallgatózni szoktam ... 

ANYAI GONDOSSÁG 

A Kedves Kovácsné, igazán szólbat- 

na a kisfiának, hogy ne öltögesse rám 

az ablakból a nyelvét. 
ZŐ, a haszontalan, már megint öl- 

tögette? Pedig hányszor a lelkére kötöt- 

tem, hogy ne tegye, mert ha ebben a 

hidegben soká nyitva hagyja a száját, 

még majd meghül a torka. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem- 

ber hó 6-án, szombaton estétől novem- 

ber 12-éig a következő -Ávszertárak 

teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 

Unirii; Demeter Cornel, C Motilor; 

Apostol, C. Regele Ferdinand, Palóczy 

gyógyszertára, C. Marechal Foch. 

időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Borult 

let, néhol fagy. 

- Saját érdekében győződjön meg 
utolérhetetlen olcsó árainkról. Kézi- 
munka fonalak, zsákhárász, gobelin ké- 

pek, női és férfi fehérnemüek, bőr- 
kesztyük és divatgombok dús válasz- 
tékban „Urania' áruház, 

palotában. 

- JAVULÁS ALLOTT BE MÁRIA 
KIRÁLYNÉ AÁLLAPOTÁBAN. Mária 
királyné állapotában legujabb jelenté- 
sek szerint javulás állott be. A király- 

nénak, orvosi véleményre, azonban leg- 
alább két-három heti teljes pihenőre 
van szüksége. Tatarescu miniszterelnök 
Cotroceniből visszatérve, ahol meglá- 

togatta a beteg királynőt, kijelentette 
az ujságiróknak, hogy semmiféle ko- 
moly veszedelem nem fenyeget. 

Harmincnapos vizsgálati fogság 

Goldschláger bankár gyilkosainak. A 
bukaresti II. hadtest katonai törvény- 
széke elrendelte a 30 napos vizsgálati 

fogságot Csoldschláger gyilkosai Culda, 
főkés és Costea soffőr ellen. 
o. Halálozás. Várady Mihályné f. hó 
éret elhunyt. Temetése 11-én délután 4 
órakor lesz a temető kápolnájából. 

„FEMINA 
megérkeztek a legjobb átmeneti és télt 
fabátok. - Nagy választék iskolás 
ányka téli kabátokban - Hallatlanul 
olcsó árak. - Ha olcsón és jól akar 

vásárolni siessen a 

Mnői konlekció áruházba Cluj, Strada 
Memorandului No. I. 

tertőzésektől 

Urania- 

MHHáü és holnap csie: 3 
AÁbraham Pál kirobbanó sikert ara- 

tott uj revű-operettje, amely az idei 
zezon kétségtelenül legnagyobb sikere 
volt eddig, ma és holnap este ujra sze- 

fepel a szinház műsorán. Az első jubi- 

PERLOIT szájviz más 
:1 a szerelem javára 
leuma fele közeledő operett teljesen a 
bemutató előadás szerint kerül szinre. 
A hatalmas jegyelővételből itélve ezut- 
tal is Zsutelt ház fogja végigtapsolni az 
előadást. 

Lázas érdeklődéssel várja a város a 
pénteki estét, amikor Erdélyi Mihály- 

nak, a nagyhirü operettszerzőnek leg- 
ujabb műve, a Sárgapitykés közlegény 
kerül bemutatásra. 

Erdelyi Mihály, aki elmondhatja ma- 
gáról, hogy eddig sok nagy sikert elért 

operettet irt, ma egyike a legdivato- 

sabb operetiszerzőnek. Van valami az 

ő darabjaiban, ami egy csapásra meghó- 
ditja a közönséget. Érthető is ez, hiszen 
Erdélyi Mihály szinigazgató, szinész, szö 

vegiró és zeneszerző egyszemélyben, te- 

hát alapos ismerője minden tekintetben 
a közönség izlésének. Ki ne emlékezne 
a Hazudik a muzsikaszó, Zsindelyezik 
a kaszárnya tetejét, Mit susog a fehér 
akác, Csavargólány cimü darabjaira és 

arra, hogy ezek a kitünő operettek mi- 

pénicken csic: Sárgapliukés közledénű 
- Erdélyi Mihály legujabb operettjének bemutatója 

lyen felejhetetlen sikert arattak ná- 
lunk is. 1 
Legujabb operettje a Sárgapitykés 

közlegény mindazt egyesiti magában, 
amire egy kimondottan jó operettnek 
szüksége van. Kitünő, hangulatos szö- 
veg, nagyszerű fülbemászó muzsika és 
valami egészen sajátos egyéni iz jellem- 
zik Erdélyi Mihály operettjeit. Szin- 
házunk lelkes munkával már he- 
tek óta készül a bemutatóra. Költ- 
séget nem kimélve pazar kiállitásban, 
nagyszerü szereposztásban hozza ki az 
operettet a szinház s reméli, hogy az 
minden tekintetben el fogja nyerni a 
közönség tetszését és hosszu időre men- 
tesiteni fogja az igazgatóságot a müsor- 
gondok alól. 

Dela Lioinskaja cévenen előadóestje november 
23-an, kedden, leljesen uj számokhal 

- Jegyek szombattól kezdve a szin ház pénztáránal kaphatók - 

- Ismeretlen tettes három izben 

dézsmált meg egy dohánytőzsdét. A C. 

Marechal Foch uccában az unitárius 
templom melletti trafikból az utóbbi 

hetekben mintegy nyolcszáz lej érték- 

ben ismeretlen tettes ellopott bélyegeket 

és levelezőlapokat. Tegnap az esti órák- 

ban egy jólöltözött egyén azzal lépett 

be a tőzsdébe, hogy régi Szinházi Elet 

példányokat akar összevásárolni. A tra- 

fiktulajdonosnő minden gyanu nélkül 

gi példányokból, de a vevő eltávozása 

útán nemsokára észfevette, hogy több, 

mint 500 lej értékben ujból levelezőla- 

pokat lopott el az ismeretlen férfi. Ez 

már a harmadik lopás ebben a tőzsde- 

ben. Ugy látszik, az illető ezt az üzletet 

szemelte ki, mint a legkönnyebben meg 

lopható tőzsdét. A tulajdonosnő a meg- 

ismétlődött lopások ügyében feljelen- 
téssel élt a rendőrségen. 

engedte, hogy az illető válogasson a ré- 

- Dr. P. Jánossy Béla irói jubileuma. 
Dr. P. Jánossy Béla, a kiváló erdélyi 
iró most ünnepli irói műüködésének 30 
éves évfordulóját. A kitünő regényiró, 
költő és publicista jubileuma alkalmá- 
ból az Erdélyi Irodalmi Társaság ren- 
dezésében a kolozsvári Davila magyar 
szinházban november 17-én diszelőadás 
lesz, amikor is szinre kerül a jubiláris 
„Pozsonyi kaland" cimü történeti vigjá- 
téka, amely Mátyás király egyik vidám 
és regényes kalandját viszi szinpadra. 
A diszelőadást megelőzőleg az EIT és 
a többi magyar kulturális közületek kép 
viselői köszöntik a jubilánst és fogják 
kifejezni iránta érzett szeretetüket és 
tiszteletüket. A kolozsvári magyar szin- 
társulat a Jánossy-darab premierjét pa- 
zar kiállitásban és a legjobb szereposz- 
tásban hozza ki és a jubiláris ünnepség 
minden tekintetben méltó lesz a kitünő 
iró nagy érdemeihez és harmincéves 
értékes irói multiához, 

a 
DACIA sorsjegyáruda 

50 százalékkal olcsóbb minden 

csak lila-sárga csomagolásban. 

Helyi cina: 

Az Állami.Sorsjáték minden osztályának 
ahuzása alkalmaával a legnagyobb nye- 
reményeket a Dacia sorsjegyárudafizeti. 
Miért ne lenne On is a Dacia sorsjegy- 
áruda nyerteseinek nagy táborában? 

Huzás elött látogassa meg e sorsjegyáruda 
fiókjat. A Dacia sorsjegyárudától 
vásárolt sorsjegy szerecsét hoz. 

November 15.-én lesz a 15. sors- 
játék I. osztályának a huzása 

cluj. ECONOMA Diata Unirü No. 23. 
Sorsjegyáruda 

szájviznél. A „DERLOTT 

ita c. anem 
E a Jóestét r regénye 

9. 
- Igen. Tegyen jelentést a „B"-osz- 

tálynál, hogy öngyilkosság történt. 
Stephens az ajtó felé indult, de a kü- 

szöbnél visszafordult. 
- Főfelügyelő ur még itt marad? - 

kérdezte. 
-Ilgen - hangzott a lakonikus vá- 

lasz. 
Stephens szótlanul meghajolt és ki- 

lépett a folyosóra Gondosan betette 
maga után az ajtót... Néhány pillana- 
tig tétovázva állt. A folyosó üres volt.. 
Stephens lehajolt és benézett a kulcs- 

lyukon... 
Az ajtó hirtelen kinyilt. Stephensnek 

már nem volt ideje felegyenesedni, még 
jobban lehajolt és keresgélni kezdett a 
padlón 
- Megint elvesztettem a kulcsomat 
- dörmóögte. 
- Nem tesz semmit Stephens - 

mondta Hughes nyájasan. - Csak ke- 
resse meg nyugodtan... Nem venném 
a lelkemre, ha nem tudna bemenni a 
lakásába és az uccán töltené az éjsza- 
kát. 
Stephens felegyenesedett. 
- ÜUgy látszik nem itt vesztettem el 

a kulcsot... 
Hughes bólintott. 
- Magam is azt hiszem Vigyázzon 

Stephens, hogy esetleg mást ne veszit- 
sen el, például az állását. A Scotland 
VYardon nem szeretik a tulságosan ki- 
váncsi embereket... 
Az ajtó becsapódott, A hatalmas férfi 

néhány pillanatig mozdulatlanul állt, 
azután lassu léptekkel megindult a lép- 
cső felé... 

* 

Hakusima ott ült a Főnök szobájában 
és ferdevágásu szemével szinte hipnoti- 
záltan szemlélte a kis érclapot, mely 
előtte feküdt az asztalon. Az éremre a 

127-es szám volt vésve. 
-Mától fogva ez lesz az ön neve - 

hallatszott a „Főnök" mély hangja. Nem 
is olyan régen egyik legkedvesebb em- 
berem viselte ezt a számot 
- Meg fogom találni a merénylőt Sir 
- mondta a japán és ez egyszer nem is 
titkolta meghatottságát. 
Az ajtón halkan kopogtattak és Percy 

Karrel kapitány lépett be. 
- A 306-os szám kér bebocsájtást - 

jelentette tiszteletteljesen. 
- Kéretem - mondta a főnök és hát- 

radőlt a korsszékében. 
A belépő férfi impozáns jelenség volt. 

Karcsu, magas alakjára kitünően sza- 
bott ruha simult. Fiatal arca szokatlan 
erélyre és határozottságra engedett kö- 
vetkeztetni. Nagy, szürke szeme kuta- 
tóan siklott végig a szobán. Ez az ember 
volt a 306-os szám, rendes nevén Harny 
Hughes detektivfőfelügyelő. 
Az őszhaju férfi szeme szeretettel pi- 

hent meg a fiatalember okos arcán és 
szivélyesen kezet adott neki. 
- Sikerült elsimitani az ügyet? - 

kérdezte és hellyel kinálta meg a detek- 
tivet. Hughes barátságosan kezet fogott 
a kis japánnal és jókedvüen elmosolyo- 
dott 
- Kissé nehéz eset volt. Annyira vi- 

lágos, hogy nem történhetett öngyil- 
kosság. .. 
- Hagyjuk ezt - vágott közbe a fő- 

nök, - Mindent el kell követnünk, 
hogy az irattáskát visszaszerezzük. 

A fiatalember elgondolkozva nézett 
az őszhaju férfi arcába. 

Folytatjuk.) 
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Amerika felé vivő 
hüdésben hirtelen 

Megsemmisitette a közigaz- 
datási tábla az albamesyel 

lanács összenivását 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes kér- 

désben hozott határozatot tegnap dél- 
előtt a helyi közigazgatási tábla,. Az 
itéletre az a körülmény adott okot, 
hogy nemrégiben felebbezés érkezett a 
táblához, amelyben dr. Candion Dávid 
gyulafehérvári ügyvéd és több társa 
a fehérmegyei megyei tanács megvá- 
lasztásának megsemmisitését kérték 
azon az alapon, hogy annak megalaku- 
kulása jogtalan. A gyülést összehivó 
hatóságok ugyanis nem tudni milyen 
okból, megfeldekeztek arról, hogy a 
megyei tanács hivatalbeli tagjait meg 
hivják és igy ezek nélkül hoztak fon- 
tos határozatokat a megye közéletére 
nézve. 
A közigazgatási biróság letárgyal- 
va az ügyet, arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a megyei tanács 

összehivása törvénytelen volt, 
mert habár a hivatalbeli tagok csak 
felszólalási joggal és nem szavazati jog- 
gal élhettek, felszólalásaikkal igy is be- 
folyásolhatták volna a gyülés menetét. 
Nem jogos tehát a megye vezetőinek 
az a felfogása, hogy a gyülésen nem 
volt szükség a hivatalbeli tagokra, mi- 
vel azoknak nem volt szavazati joguk. 
Ezeknek tekintetbevételével 
meghozta a határozatot, amely 
megsemmisiti a megyei tanács ösz- 

szehivását 
és kötelezi a megye vezetőit, hogy az 
ezentuli gyülésekre a hivatalbeli tago- 
kat (egyházak képviselői, egészségügyi 
közegek, mérnökök) is meg kell hivják. 
AAAAAÁAAAAAAAAAAAA AAAAAAAA 

Beihlen Isíván érél Franco 
elismertetését hérte 

(BUDAPEST.) Bethlen gróf, volt ma- 
gyar miniszterelnök, tegnap a képvise- 
lőházban felvetette a kérdést, nem ér- 
kezett-e el annak az ideje, hogy Ma- 
gyarország elismerje Franco kormá- 
nyát, tekintettel arra, hogy a magyar 
közvélemény tulnyomó része az elis- 
merés mellett foglal állást. Kérdéséere 
nem kapott azonban hivatalos feleletet. 

z 

IEGUJABB SDODT 

Holozsvár vasárnapi 
labdarugóműsora 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A labdarugó 
alkerület tegnap esti ülésén a következő- 
képen állitotta össze Kolozsvár vasárnapi 
futballmüsorát: 
Nagypálya: Délelőtt fél 9 óra: Echo- 

Vasöntőde I. oszt. bajn. d. e. fél 11 óra: 
UEC-ASSU C-liga, fél 1 óra: Universi- 
tatea-Haggibbor ifj. bajn., fél 3 óra: Uni- 

on 

vesitatea-Sportul Studentesc Román 
Kupa. 
Kispálya: d. e. 10 óra: Victoria B- 

Haggibbor I. oszt. bajn. délután 12 óra: 
Avram Jancu-CFR ifj. bajn. d. u. 2 óra: 
UAC-Reuniunea barátságos. 
Kedvet kaptak a vizmüveknél is fut- 

ballozni. Vasárnap uj futball csapat mutat 
kozik be Kolozsváron. A vizmüvek munká 
sai és tisztviselői kaptak kedvet és futball 
csapatot alakitottak. Első mérkőzésüket 
UAC néven játszák a Reuniunea ellen. 
Stilszerüen, a futballcsapat után bizo- 
nyára, vizipolózni is fognak a vizmü derék 
sportolói. 

Játékosértekezlet a Napocaban. A Na- 
poca vezetősége felhivja összes labdarugó 
és vizipolójátékosait, hogy ma, szerdán 
este 8 órakor a Mészáros Szövetségben 
tAnton Pann 12) feltétlenül jelenjenek 
meg. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- Találtak egy irattáskát. A II. ke- 

rületi rendőrkapitányságra egy irattás- 
kát szolgáltattak be, amely többek kö- 
zött katonai könyveket tartalmaz. Iga- 
zolt tulajdonosa a kerületi parancsnok- 
ság Caraba komiszárnál átveheti. 

" k 

Nyilttér) 
Martonosi Irén különvált felesé- 

gemért, a mai naptól semmi néven ne- 
vezendő felelősséget nem vállalok. 

Szabó József, 
CFR lakatos. 

) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

MacDonald 
(LONDON.) Világszerte mély gyászt 

okozott az a hir, hogy Ramsay Mac- 
Donald, volt angol miniszterelnök 71 
éves korában Amerika felé vivő utjá- 
ban tegnap este 8.45 órakor szivszélhü- 
dés következtében hirtelen meghalt. 
MacDonald november 4-én Liverpool- 
ból indult Délamerikába a Reine Del 
Pacifico személyszállitó hajón, legfia- 
labb leánya társaságában. Már a hajó- 
ra szálláskor izgatottan viselkedett és 
kimerültnek látszott Mint mondotta.: 
hosszu pihenőre kell mennie, hogy él- 
vezze élete első szabadságát, Égy év óta 
ugyanis sulyos természetü érelmesze- 
sedésben szenvedett. Halálának hire 
Angliában mély megdöbbenést okozott. 
A halálesetről azonnal értesitették 
MacDonald fiát, Malcolmot, aki a domi- 
niumok minisztere és a brüsszeli kilenc 
hatalmi értekezleten képviseli Angliát. 
MacDonald holttestét még a hajón 

bebalzsamozták és Bermuda szigetéről 
hazaviszik Angliába, ahol november 
15-ike után nagy ünnepélyességgel fog- 
ják eltemetni. Az elhait volt miniszter- 
elnök, aki Loisiemouthban született, 
szegény skóciai bányász családból szár- 

„Jóestátl 

utjában szivszél- 
meghalt Ramsay 

volt angol minisztereinök 
mazott és fiatal korában egyszerü mun- 
kásként dolgozott, majd a szakszervezeti 
életben feltünve titkár, később mun- 
káspárti képviselő lett. Majd több iz- 
ben miniszter, végül pedig kétszer 
miniszterelnök. 
A lapok nagy cikkekben számolna 

be róla halála alkalmából és megirják, 
hogy egy évvel ezelőtt VI. György ki- 
rály főnemesi rangra akarta emelni, de 
ő mosolyogva elháritotta magától ezt 
a kitüntetést és azt mondotta az ural- 
kodónak, hogy barátai és ismerősei, 
akik mindig Jonnynak nevezték, nem 
nevezhetik őt öregségében sem milord- 
nak. A sajtó ugyanakkor közli Bald- 
win volt miniszterelnök nyilatkozatát 
is, aki szerint a közvéleménynek rövid 
az emlékezőtehetsége és gyorsan elfelej 
tették azokat a kivételes érdemeket, 
amelyeket MacDonald 1931-ben, de 
egész életén keresztül Anglia érdeké- 
ben szerzett puritán és tiszta munkás- 
ságával. MacDonaldot, mint a nemzet 
halottját fogják eltemetni és temetésén 
előreláthatólag a világhatalmasságok 
képviseltetni fogják magukat. 

.. 

Mussolini cllen a 

lársasági 

(PRÁGA,) A képviselőházban tegnap 
az olasz-csehszlovák kereskedelmi pót- 
egyezmény tárgyalása alkalmával Ver- 
bach kormmunista képviselő 

éles támadást intézett az olasz kor- 
mány és Mussolini ellen, akit tö- 

meggyilkosnak nevezett. 
Ennek ellenére nem kapott rendreuta- 
sitást, bár az ülésen a külügyminiszter 

is részt vett. A szavazás alkalmával a 
kommunista képviselők ezt kiáltozták 
Le a fasizmussal, le a tömeggyilkos 
Mussolinivel! A külföldi kormanyfő 
megsértése miatt azonban ezuttal sem 
részesültek rendreutasitásban, ami nagy 
meglepetést keltett. 

Delbos körutja 
(PÁRIS.) Delbos külügyminiszter de- 

cember 10. és 25-ike között ellátogat 
Varsó, Prága, Belgrád és Bukarest ló- 
városokba. A jövő év elején pedig 
Athent, Ankarát és a skandináv álla- 
mok fővárosait fogja utba ejteni. Del- 
bos látogatásainak nagy jelentőséget 
tulajdonitanak. 

Negrin állitólag fegyverszünetet 
kért 

(RŐMA.) A Corriera de la Sera sze- 
rint Llano tábornok, a sevillai rádióban 

netet. 
Barcelonából a hiradást cáfolják, 

de másfelől megerősitik. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az utóbbi idő- 
ben a Nagyváradon székelő Müller test 
vérek-féle vegyészeti gyár arról érte- 
sült, hogy 
Kolozsváron a gyár cimkéjével el- 
látott üvegekben hamisitott kékitőt 

hoznak forgalomba, 
Ezért a gyár képviselője dr. Spornic 
Titusz ügyvéd utján a bünügyi rend- 
őrségen feljelentést tett, ahol Marpo- 
zan kapitány vette kezébe a nyomozást, 
amely két nap alatt eredménnyel is 
járt. Sikerült ugyanis a kapitánynak 
egy Marachel Foch uccai kereskedő- 
nél a hamisitott kékitőből néhány üve- 
get beszereznie és ezen a nyomon elin- 
dulva 

Sulyosan sértő támadás 

beszédet tartott és kijelentette, hogy 
Negrin, a köztársasági kormány feje 
felkérte az angol kormányt, hogy 
Francoékkal hozzon létre fegyverszü- 

hangzott el 
prádail képviselő- 

házban furóal körutra indul Delbos irancia kül 
ügyminiszter - Blokad ala vettek a khöz 

kikölöket a lelkelő nadihajók 
A Daily Telegraph ugyanakkor azt je- 
lenti, hogy Franco nagyarányu táma- 
dást akar kezdeni az összes arcvonala- 
kon, mert még az év vége előtt szeretne 
véget vetni a polgárháborunak. Franco, 
hir szerint, már az ellen sem tesz ki- 
fogást, hogy a német és olasz önkénte- 
sek hazatérjenek és az olasz önkénte- 
sek visszavonása már erősen folyik is. 

Párisból pedig azt jelentik, hogy a 
spanyol nemzetiek flotta parancsnok- 
sága hivatalosan közölte a francia 
fHotta főparancsnokságával, hogy a köz- 
társaságiak kezén levő kikötőket blokád 
alá vették és aknamezőkkel zárták el, 
tehát azok felé veszélyes a közlekedés. 

Utolsó pillanatban meghiusitották 
a belga kormány megalakitását a 
katholikus pártiak 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A Spaak kor- 
mány megalakitását, amint a Nation 
Belge külön kiadása jelenti, a kisze- 
melt katholikus párti miniszterek meg- 
hiusitották azzal, hogy a következő 
feltételeket szabták meg a többek kö- 
zött: 
A belga kormány azonnal küldjön 
követet Rómába és megbizóő leve- 
lében ismerje el Viktor Emanuel 
olasz uralkodó Abesszin császári 
cimét, tehát ismerje el az annexiót. 
Ismerje el ezenkivül minden lon- 
doni határozattól függetlenül Fran- 

co tábornok hadviselő jogát. 
Spaak e feltételeket vállalni nem tud- 
ta és jelentést tett az uralkodónak. 

Hamisitott kékitő-gyárat 
leplezett le a kolozsvári rendöőrség 

a vizsgálat szálai Dávid Sámuel Ja- 
silor ucca 9. szám alatti lakoshoz 
vezette, akinél hamisitott kékitő- 
gyártó üzemet találtak és üvegeket, 
vignettákat, stb. foglaltak le. Kide- 

rült, hogy Dávid a Müller cég ere- 
deti üvegeit vásárolta összeés azok- 
ban hozta forgalomba a hamisitott 

kékitőt. 
A további nyomozás során az egyik 
helybeli kisebb nyomdában két klisét 
és nagyobb mennyiségü vignettát fog- 
laltak le. A kihallgatások befejeztével 
az idevonatkozó aktákat átadják az 
ügyészségnek. 

-- 

kezdetét. 
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- Dr. Ilea főügyész előléptetés 
Ilea Liviu itélőtáblai ügyész itélőtáh 
tanácsosi rangba lépett elő. Az érdemi 
főtisztviselő előléptetése széles körbe 
keltett örömet. 1 
- Gyülést tartanak a kolozsvári k 

zépiskolai tanárok. A közé iskolai 
nárok szövetsége november 11-én a 
után 6 órakor tartja közgyülését a Gk 
Baritiu liceum épületében. A tár soro, 
zaton a szokásos tárgysorozati Pont 
szerepelnek. 
- Fogvatartási parancsot adtak ki, 

szökött katonák ellen. A katonai tör 
vényszék tegnapi ülésén fogvatartáy 
parancsot adott ki Jon Slovac, Fran 
cisc Sirodi, Zoltán Gipszi és John Tar 
naveanu szökéssel gyanusitott közkat, nák ellen. 
- Letartóztatták a kereskedők tolva. 

ját. Kolozsmegye Csucsa községében , 
csendőrség letartóztatta Nicolae Hada, 
deát, aki Rosenberg Lajos és Móze 
Lázár kereskedő üzletéből többezer [e 
értékü holmit lopott el. Kihallgatás, 
folyik. 
- Hatalmas áradások 

Sziriában. Ankarai hiradás 
riában hatalmas áradások pusztitanak 
amelyeknek borzalmai minden képze 
letet felülmulnak. Az áradásoknak egd. 
dig mintegy hatszáz halottjuk van. A 
anyagi kár 40 millió frankra rug. 
- Eltemették a Jeruzsálemben áldo. 

zatul esett zsidókat. A Jeruzsálemben 
arab támadások által áldozatul esett 5 
zsidót tegnap nagy ünnepélyességgel 
eltemették, minden rendzavarás nélkül 
A további incidensek megakadályozása 
céljából a zsidó negyedeket mindenütt 
erősen őrzik. 
- Göring Ausztriába megy 

szatra. A bécsi Reichspost 

pusztitanak 
szerint Szi. 

vadá. 
értesülése 

szerint Schmidt osztrák külügyi állam 
titkár legutóbbi látogatása alkalmával 
meghivta Göringet Ausztriába vadá. 
szatra, aki a meghivást el is fogadta. 
- Külön törvényszék itélkezik Ma- 

gyarországon az állambiztonsági ügyek- 
ben. Budapesti jelentés szerint Lázát 
igazságügyminiszter elkészitette az ál- 
lamrend és biztonság védelmére vonat- 
kozó ujabb törvényjavaáslatot, amely 
külön biróság elé utalja az államelle- 
nes cselekményeket, a kormányzósér- 
tést, árulást, zendülést s a felforgató 
izgatások és merényletek tárgyalását 
Az ügyészség elé cenzurára terjeszteti 
sajtókiadványokat pedig még a tör. 
vényszék is ellenőrizni fogja. 

A IEGSZEBB KISLÁNY 
szivét is meghóditja gyönyörü tangó 
harmonikáján. Előbb azonban nyerje 
meg a Cluj cigányzenészek tárgy- 
sorsjátékán. Sorsjegyára 25 plus 1 

- Merényletet kiséreltek meg Vo- 
roszilov ellen. Voroszilov tábornagy 
hadügyi népbiztos ellen, mint most ki- 
derült, a legutóbbi szovjet ünnepségek 
ilkalmával merényletet követtek el. Az 
ismeretlen tettes golyólövést adott le 
a marsall felé, de a golyó nem talált. 
A merénylőt még nem tudták elfogni. 
- Diktatura készül Lengyelország- 

ban. A párisi baloldali lapok szerint 
Rydz Smigly marsall katonai diktatu- 
rát akar kikiáltani Lengyelországban 
és lemondásra akarják kikényszeriten! 
Moscicky miniszterelnököt. A marsall 
ezenkivül le akar számolni a kommu- 
nizmussal is. 
- A kajántói gyilkosság az esküdt- 

szék előtt. Az esküdtszék ma délben 
kezdi tárgyalni Moldovan Joan kajántól 
legény ügyét, aki tudvalevően kegyet- 
len módon megölte gazdájának felesé- 
gét, Vincze Kiss Istvánnét, akivel ál- 
litólag szerelmi viszonya volt. A bün- 
per tárgyalása csak lapzártakor vette 

100 lei előleggel 
és beti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
V2t nói, férii és gyermekcipőket 

Memorandului 25 : 

cipéleresi eceni vállalatnál. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYEk ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvat. GCENZUR 
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A JOESTET!" képes heti világhiradója 

Az uj berlini japán követ. Lemondott Van Zeeland. Európa legfia- A japán kormány Sigenori Pál jugoszláv régensherceg ezredtulajdonos lett Romániában. II. Károly király talabb miniszterelnöke a belga Van Ze- n Az Togot nevezte ki berlini Pál jugoszláv régenshercegnek parancsnoki rangot adott egy ezred felett. Ké- land a belga Nemzeti Bank ügykezelése al nagykövetté, aki Musakói pünkön balról jobbra Pál herceget, Őfelségét és Mihály nagyvajdát mutatjuk be körül kitört botrány miatt beadta le- áldo- grófot fogja felyáltani. 
mondását. 

»rgató 
ulását, 
sztett 

1 tör. 

A svéd trónörökös Bukarestben. Gustav Adoit svéd trónorokos nenany 
napi látogatásra Bukarestbe érkezett, ahol - amint képünkön látható - meg- 

koszoruzta az ismeretlen katona sirját. 

Tóthfalusy József, Marosvásárhely és Maros-vidék közbe- 
csült és nagytudásu vezető lelkésze, aki 41 évi áldozatos 

szolgálat után nyugalomba vonult. 
0-. 

5 

esé- 
ál- 

ün- 
ette 

Fogadtatás Mussolininél. A Duce a „Marcia su Roma" ünnepére Rómába ér- 
ezett német küldöttséget ünnepélyesen fogadta. Balról jobbra: Görlitzer, Wag- 
el miniszterek, Hassel német követ, Hess a Führer helyettese, Mussolini, Az amatőr országuti kerékpárverseny győztese az olasz 

Ciano gróf, Lutze és Terboven gau-vezetők. (balról a második) Leoni. 

"
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eszazea Evik 

A kilenchatalmi értekezlet kinai de- 
legátusai. A brüsszeli kilenchatalmi 
konferencián három delegátus képvi- 
selte Kinát, még pedig balról jobbra: a 

Mongol tipusok. Fent mongol katonák, alól mongol család a tehén körül, jobb- brüsszeli kinai követ, Wellington Koo, 
ra: Teh herceg, akit az uj állam uralkodójának szemeltek ki, a delegáció vezetője és a londoni ki- 

nai követ. 

Kun Béla. A kolozsvári betegsegélyző 
pénztár titkárából népbiztossá lett 
kommunista vezér, ki a magyarországi 
proletár forradalmat is létrehozta, most 
Moszkvában trockijista ellenforradalom, 
megszervezésével vádolva vésztörvény- 
szék előtt áll. Amint a moszkvai lapok 
irják, Kun Béla sorsa megpecsételtnek 
látszik. 

A megtorlás munkája Palesztinában. Az angol hatóságok rendeletére az arab 
terroristák házait felrobbantják, Egy ilyen arab épületet mutatunk be a meg- 

torlás után. 

A nemzetközi vadászkiállitásról. Lengyelország térképe, mely szemléltetően Myt 
mutatja az országban található különböző vadfajok tartózkodó helyét. A Sanghai-i küzdelmekből. A Felkelő 

nap zászlaja alatt harcolnak Kiangvan- 
nál a japán gyalogosok.
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köztársasági pártiak. Az egyik franciaországi kikötőbe fu- 
be ez a tulzsufolt spanyol motoros halászbárka. 

resztül m, 
n itotta és elren 

olyam, 1937. NOVENBER 11. 

delte a lakosság eltávolitását. 

ké 

e. A legközelebbi napokban ez a város is sulyos meg- 

enni, mert a valenciai kormány hadszintérnek 

„Jóestét!e 11. OLDAM 
.............................. 

Schlimbach kapitány hazaérkeztt. A müncheni szabadstilusu Európa bir- 
Schlimbach kapitány 57 nap alatt csol- kozó bajnokságokról. Swarzkopf német 
nakon haladt át az óceánon. A nagy és Tóth magyar bajnokok küzdelme a 
teljesitmény után visszatért Hamburg- 

ba, ahol ünnepélyesen fogadták. 
pehelysulyban. 

Anglia felszerel. Éjjel-nappal dolgoznak Anglia hadigyárai, hogy minél gyor- 
sabb ütemben vihessék keresztül a felszerelési programot 

Leleplezték Peary emlékszobrát. Az 
egykori világhirü amerikai északsarki 
kutató emlékszobrát napokban leplezték 
le szülővárosában. 

Angol katonai küldöttség Portu- 
gáliában. Régi terv már az, hogy 
Anglia és Portugália között a vi- 
szonyt szorosabbá füzzék. E cél- 
ból tervbevették, hogy katonai 
delegációt fognak Lisszabonba 
küldeni. A delegáció vezetője De- 

verell angol vezérkari főnök. 
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A KKASE 25 éves jubileuma. Az elmult napokban diszközgyülés keretében ünnepelte fennállásának negyedszázados jubilumát a KKASE Képün
k a sportegy 

let vezetőségét ábrázolja: Alsó sor balról: Wéber O., Mandula J., Baczoni G., Platsintár E., dr. Krausz I., Andrássi Gy.,, Sztuppjár J., Walter S., Blanár Gy, 

KrebszJ. - Középső sor: Deák Gy., Büdi B., Roos Gy., Wolf E., Geréb K. alelnök, Kuck F., elnök, Platsintár alelnök, Papszt Gy., dr. Schnabel
 E. kluborvo 

Morvay V., Kolozsvári J. - Felső sor balról; Bükkös M., Dorianu E., Schmidt B., Babits J., Ferenczy J., Nagy S. Az elnöki emelvény előtt Tamási István ala 
lan 
len pitó diszelnök pontréja van elhelyezve, amelyet a diszközgyülés keretében lepleztek le. 
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Európa görkorcsolyabajnoknője. A kerekes korcsolva 

Európa mesternői cimét a nürnbergi Lidia Wahl nyerte 
ve 

me 
te 

E ne 

Dombai Mária, a hires Dombria * o 
szet megalapitója, aki lelkes tárad m 
saival 1903-ban uj életre keltette? m 
ziipari szövészetet, amelynek péld" h 
munkájával és a falusi szövészete 

lendületre támasztó fáradozásaiva M 
lágszerte nagy tekintélyt és elisüő e, 
szerzett. A Dombria-gyártmány re 
kintélye még Angliában, a szövészet ; 
hazájában is rendkivül nagy. D07 
Mária pedig munkájáért számtal R 
ismerésben és kitüntetésben rés , 

ugy belföldön, mint külföldön. a 

bria Homespune szövetek egye 

luj- a 

Ujrendszerü kerekeskorcsolya. Párisban Forgandó a szerencse. Oktobper 19-én fekete napja volt a newyorki Clui elozsváron 1 et teki! 

mutatták be a képünkön látható uj gör- tőzsdének. Mintegy 7 millió darab részvényt dobtak a piacra abból Vagy ratianu-u. .sz. ök be 

korcsolyát, melynek kerekei a korcsolya a célból, hosv az árfolvamokat letörjék. A börzeügynökök irodá- tők meg és szerezhető 

talpában vannak elhelyezve. jában éjjel-nappal folyt a munka, a részvények lajstromozásával.


